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                                Mesajul echipei noastre   
   

 
 

diția prezentă a revistei înglobează de fapt două numere. Și asta se datorează 

faptului că echipa noastră redacțională a fost mai mult decât plăcut surprinsă în 

aceasta perioadă de entuziasmul și efervescența creativă a elevilor Seminarului, cât 

și de numărul în permanentă creștere a activitățile tuturor cadrelor didactice alături de elevi, 

rezultând o abundență de articole.  

Începând cu numerele 4 - 5 ale Revistei „Vasiliada”, revista noastră are o rubrică 

nouă, denumită Alumni, loc de întâlnire cu foștii elevi ai Seminarului Teologic Ortodox 

„Sfântul Vasile cel Mare”, care ne împărtășesc din experiența și gândurile lor, oferind 

motivație și inspirație tinerilor Seminariști.  

De asemenea, au apărut încă două rubrici, No bullying și Șanse Egale, rubrici care 

doresc să promoveze prietenia și acceptarea diferențelor între elevi, o mai bună înțelegere a 

nevoilor elevilor defavorizați și cu nevoi speciale.  

Revista „Vasiliada” este, pe departe, una dintre cele mai căutate activități 

extrașcolare, deoarece permite elevilor libertatea de exprimare a talentului creativ artistic-

literar, promovează valorile și talentul lor. „Vasiliada” cuprinde creațiile elevilor și 

profesorilor, le reflectă preocupările și vocația, gândurile, emoțiile, realizările elevilor, 

atmosfera autentică din Seminar, activitățile educative școlare și extrașcolare la care participă 

elevii. 

  Fiecare pagină a revistei cuprinde trăiri și momente, astfel vom construi un album de 

amintiri, un Jurnal al Seminarului ce va dăinui peste ani.       

Numărul 6 al revistei  „Vasiliada” va conține articolele prezentate în cadrul 

Simpozionului Național „Teologie si Cultură”, ediția I.  

Anunțăm că ne lărgim echipa! Seminarist drag, dacă ești interesat să faci parte din 

echipa noastră, te așteptăm! 

Slavă lui Dumnezeu pentru toate, doar împreună, prin muncă de echipă și comuniune 

ne vom autodepăși! Mulțumim profesorilor coordonatori și tuturor participanților la 

redactarea revistei, care s-au implicat trup și suflet alături de noi!  

Echipa redacţională  

 

 

 

                            

E 
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                            Cuvântul Preotului    
 

Interviu cu Pr. Prof. Constantin Crețu 
 

Părinte profesor, citim în Sfânta Scriptură, și nu 

doar, despre oameni care L-au cunoscut pe Dumnezeu și 

care au vorbit cu El, dar faptele acestea par a fi atât de 

departe de noi. Cum credeți că Îl poate cunoaște astăzi 

un tânăr pe Dumnezeu și în ce măsură se poate vorbi de 

o relație cu El, în sensul unui dialog?  

 

În primul rând, așa cum ai afirmat, omul este o 

ființă ce se definește mai cu seamă prin capacitatea lui 

de a fi în relație cu o altă persoană, de a comunica și de a 

se comunica pe sine în virtutea faptului că omul poartă 

în sine chipul lui Dumnezeu (Fc. 1,  26), Creatorul său, 

ori principala trăsătură a acestui chip, așa cum afirmă 

întreaga tradiție patristică și filocalică constă tocmai în 

posibilitatea realizării unui dialog personal cât se poate 

de real între Dumnezeu și om. Părintele Stăniloae, cel 

mai mare teolog român al secolului al XX-lea, subliniază acest aspect când afirmă că ființa 

umană nu-și poate găsi împlinirea ca persoană, nu poate avea un sens și un rost decât în 

comuniunea cu o ființă personală superioară, și doar în cadrul acestei comuniuni cu Persoana, 

sau mai bine spus, cu Persoanele infinite, omul poate înainta în iubirea nesfârșită și în 

adevărata cunoaștere. 

Sigur, lucrurile par abstracte așa cum le-am abordat până aici, ți s-ar putea părea că 

ele țin de un plan pur teoretic sau, mai rău, că ar fi un fel de a îmbrăca în cuvinte mari ceea ce 

este în fond inaccesibil omului de astăzi și da, recunosc, nu îți pot vorbi dintr-o experiență 

mistică personală... Mi-ar fi plăcut să fie așa, însă dacă lucrurile s-ar fi petrecut în acest sens 

atunci aș fi preferat tăcerea care cu siguranță ar fi spus mai mult decât cuvintele.  

Aici, este, într-adevăr, o mare problemă pentru că, așa cum spune Sf. Maxim 

Mărturisitorul, parafrazez, cel ce vorbește despre dulceața experienței dumnezeiești fără să o 

fi cunoscut este asemenea furului care se laudă cu ce nu este al său. Însă cred totuși că putem 

vorbi despre aceste realități, hai să le spunem chiar ale vieții duhovnicești, chiar dacă sunt 

înalte și departe de felul nostru de a viețui, sigur, nu în sensul vederii dumnezeiești de care s-

au împărtășit sfinții isihaști. Aș spune că totuși fiecare dintre noi are o oarecare experiență a 

realității dumnezeiești cel puțin prin aceea că am trecut prin Botez, că ne rugăm întrucâtva și 

uneori chiar suntem atenți la cuvintele pe care le rostim, că ne raportăm într-un mod sau altul 

la Bunul Dumnezeu, prin Sfintele Taine și participarea la viața Bisericii, că încercăm într-o 

oarecare măsură ca viața noastră să se întrepătrundă cu viața Lui. Până la urmă, fiecare ființă 

umană are un parcurs anume, o cale specifică prin care ajunge să-L cunoască pe Dumnezeu, 

sau mai bine zis, Dumnezeu îl cheamă pe fiecare la această întâlnire cu Sine pe căi cât se 

poate de diferite.  

Poate că ar fi interesant să aducem în discuție aici cazul marilor convertiți. Personal, 

totdeauna m-au fascinat mărturisirile celor care până la un punct în viața lor au trăit în afara 

acestei relații cu divinitatea și care, uneori într-un mod total neașteptat și imprevizibil, alteori 

după multe tatonări și îndoieli, după o luptă interioară acerbă, s-au văzut „înfrânți” așa 

precum Iacob de înger și au recunoscut, cu toate acestea, că au fost „surprinși de bucurie”, 

așa cum mărturisește bunăoară într-o carte care poartă chiar acest titlu un mare scriitor și 
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profesor de literatură medievală la Cambridge, C.S. Lewis, care până la 30 de ani fusese ateu. 

Nu mai încape discuție atunci când vine vorba de Sfântul Apostol Pavel, al cărui mod de a fi 

chemat la credință este de-a dreptul tulburător, cum devine dintr-un aprig persecutor al 

creștinilor cel mai mare propovăduitor al lui Hristos Care i se arătase personal pe drumul 

Damascului.  

Și am să închei acest răspuns prin a prezenta un caz fascinant, care ne arată în cele din 

urmă că Dumnezeu lucrează în mod minunat în viața omului, sigur, când acesta are 

deschidere și Îl caută cu adevărat. E vorba de tânărul Andrei Bloom, mai târziu mitropolitul 

Antonie Bloom (de Suroj) care relatează modul minunat în care a fost chemat de Dumnezeu 

la credință, un caz care poate fi paradigmatic pentru orice căutător din orice timp și loc. Deși 

se născuse într-o familie creștină, niciunul dintre membrii familiei sale nu era un credincios 

practicant iar el, la vârsta de 17 ani, se considera total necredincios, chiar refractar la tot ce 

era legat de creștinism. Mărturisește că a avut la această vârstă chiar gânduri suicidare. Însă o 

oarecare căutare a lui Dumnezeu, o propensiune spre realitățile mai înalte ale existenței o 

simțea în adâncul sufletului său. În mod conjunctural participă la o conferință pe care o 

susține un mare teolog ortodox, Serghei Bulgakov, care îl indignă și îl întărâtă și mai mult 

împotriva a tot ceea ce i se părea lui a fi creștinismul. Se hotărăște să nu se mai aplece deloc 

asupra acestei problematici a credinței, însă mai dorește să facă o ultimă încercare. Vrea să 

verifice și să vadă cu ochii lui, să înțeleagă cu mintea lui dacă într-adevăr creștinismul 

însemna ceea ce Bulgakov prezentase în prelegerea lui, așa că a deschis Sfânta Scriptură, a 

ales cea mai scurtă Evanghelie, cea de la Marcu și a început să citească:  

„Sentimentul pe care l-am avut apare uneori atunci când mergi pe stradă și, dintr-o 

dată, întorci capul fiindcă ai impresia că cineva se uită la tine. În timp ce citeam, înainte de a 

ajunge la începutul celui de-al treilea capitol, am simțit brusc că de partea cealaltă a mesei era 

o Prezență. Această senzație era atât de șocantă, încât a trebuit să mă opresc din lectură și să 

privesc în sus. Am privit mult timp. Nu vedeam nimic, nu auzeam nimic, nu percepeam nimic 

prin simțuri. Dar chiar și atunci când am privit drept în fața mea către locul unde nu se afla 

nimeni în chip văzut, trăiam deplin sentimentul că Hristos se află în față, negreșit. Mi-am dat 

seama numaidecât: dacă Hristos Cel viu se află aici, de față, înseamnă că este Hristos Cel 

Înviat. Știu din propria experiență că Hristos a înviat și că, prin urmare, tot ceea ce se spune 

despre El în Evanghelie este adevărat”. (Gillian Crow, „Acest om sfânt”. Impresii despre 

Mitropolitul Antonie, Ed. Theosis, 2017, pp. 77-78). 

Vezi cum Dumnezeu este Cel Care îl caută pe om și cât de nebănuit este modul în 

care îl putem cunoaște și intra în relație cu El! Dumnezeu poate lucra chiar printr-un 

predicator neiscusit, deși Bulgakov, să știi, e unul dintre marii teologi ai secolului trecut, așa 

că nădăjduiesc în puterea și mila Lui că va face ca și acest cuvânt care vine de la un om 

nepriceput și neexperimentat în cele ale Duhului să devină roditor pentru râvna și dragostea ta 

și pentru rugăciunile celor care s-au împărtășit de mireasma binefăcătoare a Cuvântului 

dumnezeiesc. 

Steliana Pandelea, clasa a XII-a C 
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                                                  Liturgică  

Explicarea Dumnezeieștii Liturghii 
- continuare - 

 

Catehumenii 
 

După lecturile biblice, predica și Ectenia 

cererilor, preotul liturghisitor continuă cu 

Liturghia catehumenilor. Începând cu 

primele veacuri ale creștinismului, dacă un 

păgân își arăta dorința să devină creștin,  

credincioșii îl îndrumau la episcopul locului 

ca să-l înscrie în rândul catehumenilor. 

Acestora li se îngăduia să între în Biserică,  

să stea într-un anumit loc, să asculte 

Liturghia, dar nu în întregime. Se rugau 

împreună cu ceilalți creștini și după ce 

auzeau citirile, predica, ectenia și cererile 

speciale pentru catehumeni, diaconul îi 

chema și ieșeau afară, la cuvintele „ca 

nimeni din cei chemați să nu rămână”. În 

mod obișnuit,  cateheza dura  în jur de trei 

ani, iar în ultimul an, catehumenii se 

pregăteau pentru Botez, în special de Paște. 

De aceea, în Postul Mare, toți cei propuși 

pentru Botez intrau în ceata celor luminați 

sau a celor care se îndreptau spre „Sfânta 

Luminare”.

„Cei credincioși pentru cei chemați să ne 

rugăm, ca Domnul să-i miluiască pe dânșii, 

să-i învețe cuvântul adevărului,  să le 

descopere Evanghelia dreptății, să-i 

unească cu Sfânta Sa sobornicească și 

apostolească Biserică.” 

Aceste patru cereri sunt de o importanță 

deosebită pentru că arată interesul viu al 

Bisericii pentru catehumeni. În prima cerere 

ne rugăm ca Domnul să aibă milă de ei, iar a 

doua să le dăruiască credință în Domnul 

nostru Iisus Hristos, Cuvântul lui Dumnezeu  

și Mântuitorul tuturor,  în Sfânta Treime, în 

Maica Domnului, în pronie, în minuni, 

nemurirea sufletului, minunile sfinților,  

sfintele moaşte și icoane, apoi în credință, 

Tradiție, în a Doua Venire și judecata lui 

Dumnezeu,  în veșnicia Raiului și a iadului. 

 

Partea a doua – Liturghia credincioșilor  
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Rugăciunile pentru cei credincioși:  
Imediat după rostirea ecteniei 

catehumenilor, diaconul rostește „Iară și iară 

cu pace Domnului să ne rugăm..”, iar 

imediat ce rostește „Cei credincioși...”, se  

continuă cu o scurtă rugăciune pentru 

credincioși care se încheie cu 

„înțelepciune”. Importanța acestui cuvânt 

constă în faptul că ceea ce se va săvârși 

peste puțin timp este dovada înțelepciunii 

lui Dumnezeu pentru mântuirea oamenilor. 

Prima rugăciune pentru credincioși rostită 

de preot în fața Sfintei Mese începe cu 

mulțumirea acestuia și a credincioșilor 

pentru cinstea cea mare pe care ne-o face 

Dumnezeu să stăm toți în această vreme, în 

fața Sfântului Altar, în Biserica cea sfântă, 

ce se deosebește de celelalte altare lumești, 

în special de cele demonice. („Mulțumim 

Ție,  Doamne, Dumnezeul Puterilor, care 

ne-ai învrednicit pe noi a sta și acum 

înaintea Sfântului Tău Jertfelnic și a cădea 

la îndurările Tale, pentru păcatele noastre și 

pentru păcatele cele din neștiință ale 

poporului. Primește Dumnezeule rugăciunea 

noastră,...” 

Cuvântul „Amin” de la finalul primei 

rugăciuni rostit de credincioși, arată că și 

aceștia,  asemenea preotului, simt înălțimea 

și dificultățile slujirii preoțești. 

Cea de-a doua rugăciune pentru credincioși 

„Iarăși și de multe ori cădem la Tine și ne 

rugăm Ție Bunule...” se încheie cu ecfonisul 

rostit o singură dată în Sfânta Liturghie „Ca 

sub stăpânirea Ta totdeauna fiind păziți...” 

Imnul Heruvic 
După ecfonisul preotului „Ca sub stăpânirea 

Ta...”, strana începe Imnul  Heruvimic.  

„Noi care pe heruvimi cu taină închipuim și 

făcătoarei de viață Treimi cântare aducem, 

toată grija cea lumească acum să o 

lepădăm. Ca pe Împăratul tuturor să-L 

primim, pe Cel înconjurat în chip nevăzut de 

cetele îngerești. Aliluia,  Aliluia, Aliluia.” 

Prin acest imn, Biserica ne cheamă să-L 

însoțim pe Hristos pe drumul Martiriului 

care duce la Golgota și la Jertfa de pe Cruce 

alungând din sufletul nostru orice grijă 

lumească.  

 Când strana începe să cânte imnul 

heruvimic,  preotul slujitor citește 

rugăciunea heruvimică înaintea Sfintei Mese 

„Nimeni din cei legați cu pofte și cu 

desfătări trupești nu este vrednic să vină, să 

se apropie sau să slujească Ție,  Împărate al 
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Slavei...”. În finalul acestei rugăciuni  care 

se încheie cu ecfonisul „Căci Tu ești Cel ce 

dai și ești dat, Cel ce primești și Cel ce Te 

împarți, Hristoase Dumnezeul nostru...” se 

cuprinde întreaga teologie a preoției lui Iisus 

Hristos,  care este și preoția Bisericii. În 

Sfânta Liturghie, El este preotul care 

slujește, Mielul care se jertfește,  Cel Care 

primește daruri și se împarte poporului. Mai 

apoi după această rugăciune, preotul 

tămâiază,  în timp ce zice în taină Psalmul 

50. Cădirea amintește de mirurile prețioase, 

bine mirositoare ale femeilor mironosițe.  

Metaforic, ea este înălțarea minții și a inimii 

către Tronul cel ceresc al Domnului.  

 

 

 

Bibliografie:  

- Protosbiter Stefanos  Anagnostopoulos, „Explicarea Dumnezeieștii Liturghii”, în 

traducerea părintelui Victor Manolache 

- Protosbiter Calinic C., „ Biserica Creștină”, p. 415 

           

Ștefan Andrei Andronache, clasa a XI-a B
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                         Știri din Viaţa Seminarului 
 

Jurnal de pelerinaj 
 

Cu sufletele pline de entuziasm, în dimineața zilei de 18 decembrie 2023, alături de 

profesorii noștri, am organizat o zi de „Școala Altfel” cu Consiliul Elevilor. Un grup de 15 

copii din Consiliul ElevilornSeminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare", Iași, 

însoțiți de doamna prof. Raluca Balan și de pr. prof. Paul Rusu, au pornit într-un pelerinaj la 

mănăstirile din preajma Iașului. 

Am început cu o rugăciune de călătorie și cu binecuvântarea părintelui Iulian 

Zaltariov și a părintelui director Constantin Simiraș. 

Prima dintre mănăstirile vizitate a fost Mănăstirea Vlădiceni, iar părintele Paul Rusu, 

împreună cu elevul Bogdan Vezeteu, ne-au povestit câte ceva din istoria acesteia. 

A urmat Mănăstirea Bucium, unde ne-a întâmpinat părintele stareț Nicodim, iar noi, 

profitând de frumoasa perioadă a anului, l-am colindat și am primit cu bucurie fiecare sfat pe 

care ni l-a oferit. Elevul David Menghiță ne-a povestit despre icoana făcătoare de minuni (cu 

chip nefăcut de mână) a Maicii Domnului „Prodromița”, copie care împodobește biserica 

mănăstirii. Am vizitat cramele subterane de la Bucium și am aflat povestea platanului din 

curtea mănăstirii, care dăinuiește de secole și e considerat monument istoric, protejat prin 

lege. 

Am continuat cu Mănăstirea Bârnova, unde părintele stareț Paisie Furdui ne-a povestit 

câte ceva din istoria tumultoasă a mănăstirii, dar și a întregii obști monahale. Pelerinajul a 

continuat cu Mănăstirea Piatra Sfântă, unde, pe lângă podoaba mănăstirii, există o 

panoramă  a orașului, care ne-a încântat pe toți. Am zărit și Muntele Ceahlău și ne-am 

bucurat mult, iar eleva Andreea Nicoleta Ichim ne-a povestit fărâme din istoria acesteia. Am 

luat prânzul, iar pr. stareț Cristofor Ruxandu ne-a găzduit cu multă dragoste și, de asemenea, 

am fost vestitori ai Nașterii Mântuitorului prin colinde. 

Ajunși la Mănăstirea Dobrovăț, ne-am simțit cu adevărat într-un loc retras cu obște 

mică, dar cu mult har. Eleva Ionela Roșca ne-a povestit despre această ultimă ctitorie a 

Sfântului Voievod Ștefan. Apoi, un părinte monah ne-a împărtășit din experiențele sale în 

mănăstire și ne-a oferit detalii puțin cunoscute despre istoria acesteia.  

Pelerinajul a fost încununat cu Mănăstirea Cetățuia, unde am vizitat toate obiectivele 

din ansamblul monahal și am admirat Iașul la asfințit. 

Scopul excursiei a fost variat: pelerinaj vocațional-cultural, vizită de studiu a unor 

mănăstiri din Iaşi, familiarizarea cu istoricul, patrimoniul cultural, arhitectura și arta 

bisericească specifică fiecăreia dintre ele, team building Consiliul Elevilor. Noi credem, însă, 

că ne-a reușit mai mult decât atât și, pe lângă spiritul tânăr, atmosfera sărbătorilor de iarnă și 

minunatele colinde tradiționale românești nu au lipsit nicio clipă. 

Ajunși la Seminar, am făcut o rugăciune de mulțumire către Preasfânta Născătoare de 

Dumnezeu și am fost recunoscători profesorilor organizatori și Biroului Executiv al 

Consiliului Elevilor. Așadar, la finalul zilei, am concluzionat că suntem dornici de asemenea 

activități și că abia așteptăm să repetăm această minunată experiență. 

 

Ionela Roșca, clasa a XI-a C 

 

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-12-18-la-15.21.29_d1b98b31.jpg?itok=PWy4fYyq
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-12-18-la-15.21.29_d1b98b31.jpg?itok=PWy4fYyq
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/photo-19.12.2023-15-56-15.jpg?itok=Ofz-O9ui
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-12-18-la-15.17.47_949503b5.jpg?itok=6HHZAbkC
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-12-18-la-15.17.47_949503b5.jpg?itok=6HHZAbkC
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-12-18-la-15.26.21_4244479d.jpg?itok=quboQoRd
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-12-18-la-15.26.21_4244479d.jpg?itok=quboQoRd
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-12-18-la-15.26.22_4dc2b274.jpg?itok=L46vuB2E
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-12-18-la-15.17.47_949503b5.jpg?itok=6HHZAbkC
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-12-18-la-16.19.32_5ae87fe6.jpg?itok=ZkMHZtuj
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-12-18-la-15.29.21_a3f7ee82.jpg?itok=xDpc8wMp
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-12-18-la-15.29.21_a3f7ee82.jpg?itok=xDpc8wMp


 
10 

Ziua culturii naţionale - 15 ianuarie 2024 
 

 

 

În fiecare an, în data de 15 ianuarie, poetul Mihai Eminescu ajunge la inimile celor 

care îl omagiază. În data de 16 ianuarie, la Seminarul Teologic Ortodox  “Sfântul Vasile cel 

Mare” din Iași, a avut loc EMINESCIANA, ediția 2024, intitulată Sunet și vers eminescian - 

Mihai Eminescu, poet universal, organizată de Consiliul Școlar al Elevilor împreună cu prof. 

Raluca Balan, coordonatorul de proiecte și programe educative școlare și extrașcolare, în 

colaborare cu Părintele Director, prof. dr. Constantin Simiraș și Pr. prof. dr. Bogdan 

Anistoroaei, prof. dr. Carmen Dura, prof. dr. Doina Balan, prof. Paula Cazimir, prof. 

Manuela Anuței.  

Eleva Ionela Roșca a prezentat activitatea, creând o înșiruire enigmatică a 

momentelor. A fost un eveniment surprinzător, fiind invitată atât întreaga comunitate de 

elevi, cât și corpul profesoral. În cadrul evenimentului a avut loc și lansarea unui volum de 

poezii scris de elevul Ilarion Cojocari de la clasa a XI-a B, Seminarul nostru bucurându-se 

astfel de talente literare deosebite în rândul elevilor.  

Evenimentul a celebrat împlinirea a 174 de ani de la nașterea marelui poet, elevii 

participanți au adus omagii poetului și nemuritoarelor sale scrieri. Părinți profesori, cadrele 

didactice și elevii s-au bucurat de versurile recitate, nu doar în limba română, ci și în limbile 

străine studiate la Seminar. 

Petronela Cătălina Bucătaru, clasa a IX-a C 

 

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0850.jpeg?itok=jcf-jwkT
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Primul ajutor ești chiar tu! Învaţă să salvezi! 

 

 

Miercuri, 31 ianuarie 2024, elevii Seminarului Teologic Ortodox “Sfântul Vasile cel 

Mare” din Iași au participat la un mini curs de prim ajutor, desfășurat de dl. Robert Cadar, 

formator în cadrul Centrului de Formare Profesională de la Inspectoratul pentru Situații de 

Urgență “Mihail Sturdza” al județului Iași. Elevii au avut oportunitatea să se familiarizeze cu 

tehnici de salvare a vieții până la sosirea ambulanței, învățând să gestioneze corect situații 

extrem de delicate.  

Informațiile au fost valoroase atât pentru adolescenți, cât și pentru cadrele didactice 

prezente.  

Sesiunea de informare a fost organizată de prof. consilier școlar, Elena Filip. 

 

Prof. consilier școlar Elena Filip 

 

 

 

 

 

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0949.jpeg?itok=19Rl7sNF
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0949.jpeg?itok=19Rl7sNF
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0944.jpeg?itok=EdEnkXTP
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0944.jpeg?itok=EdEnkXTP
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0946.jpeg?itok=x8ok8q5M
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0946.jpeg?itok=x8ok8q5M
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0949.jpeg?itok=19Rl7sNF
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0954.jpeg?itok=D8k1q5W5
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0954.jpeg?itok=D8k1q5W5
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0946_0.jpeg?itok=_7Gu7hpA
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0946_0.jpeg?itok=_7Gu7hpA
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0951.jpeg?itok=OoiT4OUg
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0947.jpeg?itok=tDp4r_q7
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Atelier - hand made la Seminar 

 

 
 

La  Seminar, Consiliul Elevilor a desfășurat în luna martie patru ateliere hand-made. Vă 

invităm să admirați creațiile elevilor. Grupurile elevilor au lucrat astfel: 

 

Atelier 1 -  mărțișoare cusute (responsabil echipă - doamna Carmen Popa)  

Atelier 2 -  mărțișoare origami  (responsabil echipă - Daniel Darie) 

Atelier 3 - mărțișoare tehnica quilling (responsabil echipă - Bogdan Vezeteu) 

Atelier 4 - mărțișoare pictate pe bucățele lemn (responsabil echipă - Medeea Doboș) 

 

 

                 Ionela Roșca, clasa a XI-a C, președintele Consiliului Elevilor 
 

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0947.jpeg?itok=tDp4r_q7
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/img_0947.jpeg?itok=tDp4r_q7
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-02/WhatsApp%20Image%202024-02-16%20at%2014.07.06.jpeg?itok=NxDEEXpu
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-02/WhatsApp%20Image%202024-02-16%20at%2013.57.46%20(2).jpeg?itok=PHiJKB8M
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-02/WhatsApp%20Image%202024-02-16%20at%2014.07.05%20(2).jpeg?itok=F_7Ll51x
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-02/WhatsApp%20Image%202024-02-16%20at%2013.57.48%20(3).jpeg?itok=Of6FypUz
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-02/WhatsApp%20Image%202024-02-16%20at%2014.07.05.jpeg?itok=JG0Ud2Zh
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Primăvară parfumată cu vibrări de violet 

 

Sosirea primăverii a fost anunțată și la Seminar de Consiliul Elevilor! Am pus 

multă dragoste în aceste mărțișoare, le-am pregătit frumos și le-am dăruit celor dragi!  

Vă urăm o primăvară binecuvântată tuturor, cu mult soare în suflet!  

Prof. Raluca Balan 

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2014.21.53%20%281%29.jpeg?itok=FXapTMX5
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2014.21.53%20(1).jpeg?itok=FXapTMX5
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2015.40.58.jpeg?itok=oMZ7lErv
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2015.40.57%20%281%29.jpeg?itok=hrASa_fa
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2015.40.57%20%281%29.jpeg?itok=hrASa_fa
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2014.22.47%20%281%29.jpeg?itok=maY8BMML
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2014.22.47%20%281%29.jpeg?itok=maY8BMML
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2014.22.47%20%281%29.jpeg?itok=maY8BMML
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2014.22.47%20%281%29.jpeg?itok=maY8BMML
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2014.22.47%20(1).jpeg?itok=maY8BMML
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2014.22.23.jpeg?itok=H_-EA_3T
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Simpozionul „Ţara de sus - vatră de cultură și spiritualitate 
românească” 

 

Pr. prof. dr. Constantin Simiraș, director al Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile 

cel Mare”, Iași, a participat, alături de pr. prof. spiritual Gabriel Coroamă și de elevul 

Dionisie Dogotari din clasa a XII-a A la Simpozionul „Țara de sus - vatră de cultură și 

spiritualitate românească”, organizat de Seminarul Teologic Ortodox „Sfântul Ioan Iacob”, 

Dorohoi.  

Prof. Carmen Dura 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2014.22.47.jpeg?itok=YqewTCDe
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2014.22.47.jpeg?itok=YqewTCDe
https://seminariasi.ro/autor/prof-carmen-dura
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-01%20at%2015.11.50.jpeg?itok=5kS39b9w
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2012.02.28%20(2).jpeg?itok=Ldc1mjMs
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2012.02.28.jpeg?itok=AiSKXSgN
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2012.02.27%20(2).jpeg?itok=yxBBHKYF
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-02-29%20at%2012.02.27.jpeg?itok=0vX6RscI
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Minunile naturii 

 
 

Pe 18 martie 2024, în  cadrul programului „Săptămâna Verde", Consiliul 

Elevilor a realizat o activitate educativă denumită „Minunile naturii". S-a vizitat 

Grădina Botanică din Iași și Mănăstirea Atanasie și Chiril. S-au realizat dezbateri și 

jocuri legate de protejarea mediului înconjurător, iar membrii consiliului au propus 

proiecte și activități pentru acțiunile viitoare ale Consiliului Elevilor Seminarului 

Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare". 

                 Prof. Raluca Balan, Coordonator Proiecte și Programe Educative 
Școlare si Extrașcolare 

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.16%20%283%29.jpeg?itok=jg0VVOHn
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-19%20at%2007.49.31%20(1).jpeg?itok=oFULAej0
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.16%20%282%29.jpeg?itok=oLa81u-8
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.16%20(2).jpeg?itok=oLa81u-8
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.16%20(3).jpeg?itok=jg0VVOHn
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.16.jpeg?itok=-yIyrHUX
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.16%20(1).jpeg?itok=2Em4TBjz
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.15.jpeg?itok=L_m-1jln
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.14%20(1).jpeg?itok=I1fw4RQF
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.15%20(3).jpeg?itok=hr-VrIz4
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.15%20%281%29.jpeg?itok=haLQPYPe
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.15%20%281%29.jpeg?itok=haLQPYPe
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.14%20(2).jpeg?itok=opJQxoGN
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.13%20(3).jpeg?itok=mhejoOJ8
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Pădurea noastră – responsabilitatea noastră 

 

 
Pe 19 martie 2024, elevii claselor a IX-a C, a IX-a D și a X-a C, coordonați de doamnele 

diriginte Paula Cazamir, Mihaela Partene și Manuela Anuței, au participat la acțiunea de 

ecologizare „Pădurea noastră – responsabilitatea noastră”. În cadrul activității, elevii au 

conștientizat importanța păstrării unui mediu curat, au observat cât de nocive sunt deșeurile 

pentru mediu și am putea spune că aceștia au devenit puțin mai responsabili, mai atenți, 

atunci când vine vorba de  aruncarea deșeurilor în alte părți decât în cele special amenajate.  

La final, cei 15 saci au fost preluați de Salubris. Mulțumim primarului comunei Rediu 

pentru sprijinul acordat în ridicarea sacilor cu deșeuri, prin trimiterea de utilaje și personal, 

facilitându-ne, în felul acesta, acțiunea noastră de curățenie. 

               

Prof. Paula Cazamir 

 

 

 

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.15.jpeg?itok=L_m-1jln
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-18%20at%2018.29.15.jpeg?itok=L_m-1jln
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.31.25%20%283%29.jpeg?itok=W29EhhjT
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.31.25%20%283%29.jpeg?itok=W29EhhjT
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.31.25%20(3).jpeg?itok=W29EhhjT
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.29.57%20%282%29.jpeg?itok=P4-wFjp3
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.29.57%20%282%29.jpeg?itok=P4-wFjp3
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.29.56%20%287%29.jpeg?itok=8ixdIFsH
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.29.56%20%287%29.jpeg?itok=8ixdIFsH
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.29.56%20%286%29.jpeg?itok=gnB61SDk
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.29.56%20%286%29.jpeg?itok=gnB61SDk
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.29.56%20%284%29.jpeg?itok=L3_OV8oJ
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.29.56%20%284%29.jpeg?itok=L3_OV8oJ
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.29.55%20%287%29.jpeg?itok=NDlake1_
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.29.57%20(2).jpeg?itok=P4-wFjp3
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.29.56%20(7).jpeg?itok=8ixdIFsH
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.29.56%20(6).jpeg?itok=gnB61SDk
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.29.56%20(4).jpeg?itok=L3_OV8oJ
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2000.20.18%20%282%29.jpeg?itok=cIEa5UQx
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2000.20.18%20%282%29.jpeg?itok=cIEa5UQx
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.31.25%20(3).jpeg?itok=W29EhhjT
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2008.29.55%20(7).jpeg?itok=NDlake1_
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2000.20.18%20(2).jpeg?itok=cIEa5UQx
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Copacul dorinţelor 
  

 

În data de 19 martie 2024, colectivul clasei a X-a A, împreună cu dna. prof. diriginte, 

dr. Larisa-Elena Koller, au realizat activitatea plantării unui copac în curtea Seminarului. 

Această activitate are o valoare mai mult sentimentală decât una ce ține de mediul 

înconjurător. În urma unei inspecții tematice la ora de Dirigenție, din data de 14 martie, care a 

avut ca temă viitorul elevilor și ceea ce își doresc ei să realizeze în viață, elevii clasei a X-a A 

au avut misiunea de a redacta o scrisoare pentru întâlnirea de 10 ani de la finalizarea liceului. 

Fiecare și-a notat propriile criterii și dorințe, ca, ulterior, să fie sigilate, așezate într-o cutie și 

îngropate în același loc cu teiul plantat. 

         Gabriel Baltag, Ilie-Eduard Repede, elevi în clasa a X-a A   
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Canonul Sfântului Andrei Criteanul 

 

Perioada Săptămâna verde a coincis la Seminar cu perioada săvârșirii  Canonului cel 

Mare al Sf. Andrei Criteanul, o slujbă importantă de pregătire duhovnicească pentru postul 

Sfintelor Paști. Elevi și profesori împreună s-au bucurat să ia parte, alături de profesorii 

preoți, la aceste momente care cheamă la pocăință, împăcare și iertare. 

Elevii Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” din Iași au avut bucuria de a avea 

în mijlocul lor la slujba Canonului cel Mare, din prima săptămână a Postului Mare, trei 

invitați speciali: marți seara, părintele arhimandrit Hrisostom Rădășanu, Consilier al 

Sectorului  Învățământ al Arhiepiscopiei Iașilor; miercuri, părintele Florin Călugăru, 

protopop al protopopiatului I, Iași, joi, părintele Toma Gradinaciuc, protopop emerit și preot 

paroh la parohia Sf. Toma din Cartierul Alexandru, Iași.  

La sfârșitul slujbelor, părintele arhimandrit Hrisostom Rădășanu a subliniat 

importanța asumării de către elevi a vieții duhovnicești în toate activitățile Seminarului, pr. 

protopop Florin Călugăru a evidențiat rolul rugăciunii Sf. Efrem Sirul în viața duhovnicească, 

pr. Toma Gradinaciuc a insistat pe folosirea timpului petrecut în Seminar în mod responsabil 

în scopul îmbogățirii atât a capacității cognitive, cât și a celei duhovnicești.  

Părinții invitați au slujit împreună cu pr. prof. dr. Constantin Simiraș, directorul 

Seminarului, și cu părinții profesori ai Seminarului, printre care pr. prof. Gabriel Coroamă, 

pr. Ioan Buju, pr. prof. Silviu Bozariu, pr. prof. Iulian Zaltariov.  

Mulțumim părinților invitați pentru sprijinul oferit și pentru cuvintele atât de utile 

sufletelor noastre de seminariști încă în formare.   

                                

Ștefan Andronache, clasa a XI-a B 
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Lansarea cărţii ,,Cateheze premaritale’’ de Pr. Stephen Holley 
 

 
 

În data de 27 martie 2024, la Sala Sinaxar din cadrul Ansamblului Mitropolitan Iași, a 

avut loc lansarea cărții ,,Cateheze premaritale’’ de Pr. Stephen Holley.  

Această carte, tradusă acum și în limba engleză de dna. prof. dr. 

Călina  Gogălniceanu, reprezintă o colecție de texte pe subiecte legate de familie pe care 

părintele Stephen Holley le-a consemnat în activitatea sa misionară din America. Părintele 

Stephen Holley slujește la Biserica „Sf. Haralambie" din Iași. Este specializat în consiliere 

premaritală și criză de cuplu. În Statele Unite ale Americii a fost membru al Comitetului 

Eparhial pentru Căsătorie și Familie, iar în România activează voluntar în Departamentul Pro 

Vita, din cadrul Sectorului de Misiune al Arhiepiscopiei Iașilor.  

La lansare au participat elevi ai claselor a IX-a B și a IX-a C, însoțiți de doamna 

profesor Raluca Balan, coordonator Proiecte și programe educative școlare și extrașcolare. 

Lansarea acestei cărți s-a transformat într-o adevărată conferință, Pr. Stephen oferind 

nenumărate sfaturi și exemple publicului din bogata sa pregătire și practică din domeniul 

consilierii premaritale. 

Participarea la acest eveniment a fost o experiență minunată și captivantă, elevii au 

avut ocazia să audieze discursul live al unui vorbitor nativ de limbă engleză și, de asemenea, 

să adreseze diferite întrebări autorului, care, la sfârșit, a oferit autografe personalizate fiecărui 

participant. Mulțumim pentru colaborare Consiliului elevilor,  doamnei prof. Raluca Balan, 

doamnei prof. Paula Cazamir, pr. prof. Iulian Zaltariov, dar și domnului pedagog diac. Ionel 

Buduroi pentru facilitarea activității. 

                                 Petronela Cătălina Bucătaru, clasa a IX-a C 
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Simpozionul judeţean „Interviu cu viitorul meu” 
 

 
 

Pe 11 martie 2024, de Ziua Națională a Meseriilor, elevii Iustin-Simeon Dănilă și 

Anastasie Florea de la Seminarul Teologic Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare” Iași au 

participat la Simpozionul județean „Interviu cu viitorul meu”, organizat în cadrul Proiectului 

Educațional cu același nume (CAEJ nr. 104), la Centrul Județean de Resurse și Asistență 

Educațională Iași.  

Evenimentul a constituit un prilej de lansare a publicației „Interviu cu viitorul meu”, 

ediția 2024. În acest volum au publicat lucrări și patru dintre elevii noștri: Iustin-Simeon 

Dănilă, Medeea-Maria Doboș, Anastasie Florea și Ioana-Teodora Lupu, lucrări ce surprind 

planurile lor de viitor, alegerea unor cariere în acord cu propriile valori, interese și abilități.  

Îi felicităm pe elevii noștri pentru implicarea și entuziasmul cu care și-au așezat pe 

hârtie idealul carierei de succes. 
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Salubris - colectare selectivă 
 

 
 

În data de 18 martie 2024, profesor Perianu Elena-Adriana a desfășurat, în calitate de 

coordonator, activitatea intitulată Salubris - colectare selectivă în cadrul Săptămâna verde. 

La activitate au participat 25 de elevi de la clasele a X-a A și a X-a B. Activitatea s-a 

desfășurat interactiv prin dialog continuu, utilizându-se și  site-ului firmei de salubritate din 

Iași, respectiv și a hărții în timp real a mașinilor de la salubritate. S-au dat exemple concrete 

de parcurgere a pașilor de colectare selectivă a deșeurilor la containere pe culorile deja 

cunoscute, elevii îmbunătățindu-și cunoștințele în acest sens. S-a discutat despre centrul 

municipal şi centrele zonale de colectare din Iași şi experiențele personale ale elevilor și ale 

profesorului întâmpinate de-a lungul timpului. De asemenea, s-a pus accent pe legislația 

europeană în vigoare şi normele de colectare selectivă pe care trebuie să le îndeplinească 

România până în 2025. Spre finalul activității, s-a conștientizat importanța ecologizării și a 

plantării de copaci pentru a avea un mediu cât mai curat, atât pentru noi, cât și pentru 

generațiile viitoare. 
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Simte verde - întâlnire cu psihoterapeutul dr. Simona Herb 
 

 
Miercuri, 20 martie 2024, elevii Seminarului Teologic Ortodox „Sfântul Vasile cel 

Mare” Iași s-au întâlnit cu psihoterapeutul dr. Simona HERB și au povestit despre importanța 

emoțiilor în viața lor. Scopul întâlnirii a fost acela de conștientizare în rândul elevilor a 

importanței îngrijirii stării lor emoționale, pentru că o stare de bine a elevilor îi determină pe 

aceștia să se implice mult mai activ și responsabil în comunitatea pe care o reprezintă. 

Adolescenții au înțeles că toate emoțiile sunt normale, că nu există emoții bune sau rele, că 

există emoții plăcute și mai puțin plăcute și că e important să le identifice, să le accepte, să le 

asculte, pentru că emoțiile oferă informații și îi ajută pe adolescenți să pună limite sănătoase 

în relațiile cu cei din jur. Atunci când emoțiile sunt prea intense, au nevoie să vorbească 

despre ceea ce simt cu o persoană de încredere, o persoană resursă pentru ei (părinte, prieten, 

frate/ soră mai mare, profesor etc.) 

Activitatea a fost coordonată de prof. consilier școlar, Filip Elena, și mediatizată de TVR Iași. 
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Gândește verde! 

 
 

   
În ziua de luni, 19 martie 2024, în cadrul programului Săptămâna Verde, s-a 

desfășurat, alături de clasele a X-a C și a IX-a D, activitatea  „Gândește verde". La această 

activitate a participat doamna Sandu Constantina, președintă a Asociației „Ia și ajută!", o 

asociație cu ample proiecte de impact social în domeniul educațional și filantropic. 

Activitatea a fost organizată la inițiativa pr. prof. dr. Simiraș Constantin, directorul 

Seminarului, și  cu implicarea doamnelor diriginte, prof. Paula Cazamir și prof. Partene 

Mihaela-Camelia. 

Activitatea a constituit și pentru echipa „Ia și ajută!" un succes, după cum 

menționează în una dintre postări coordonatoarea activității: „Câteva sesiuni de întâlnire cu 

folos atât pentru specialiștii din echipa  noastră, cât și pentru elevi - Campania GÂNDEȘTE 
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VERDE! Mulțumim pentru interacțiunea de calitate și pentru timpul plăcut petrecut 

împreună!"  

Astfel, și noi mulțumim doamnei Sandu Constantina pentru o activitate atât de utilă și 

plăcută, o activitate care ne-a inspirat să devenim mai buni. 

 

  Alexia Păun, clasa X-a C, membră a Consiliului Elevilor 
 
 

Schimbările climatice 

 

 
 

În cadrul programului „Săptămâna Verde”, elevii claselor a IX-a și a X-a au fost 

invitați la o dezbatere pe tema schimbărilor climatice, intitulată Distrugem mituri! 

Schimbările climatice - să separăm faptele de ficțiune. Astfel, luni, 18 martie 2024, elevii din 

clasele a IX-a, și joi, 21 martie 2024, cei din clasele a X-a au participat la discuții pe tema 
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sus-menționată, activitatea debutând cu un mini-concurs pe echipe în care elevii au fost 

invitați să discearnă informațiile adevărate de cele false, să recunoască miturile și adevărurile 

despre schimbările climatice. A urmat vizionarea unor scurte materiale - Climate Change 

with Bill Nye (Schimbările climatice cu Bill Nye) și Friendly Guide to Climate Change (Un 

ghid prietenos despre schimbările climatice) – care prezintă cauzele schimbărilor climatice, 

cum afectează acestea planeta noastră, de ce trebuie să acționăm prompt pentru a le atenua 

efectele și cum fiecare dintre noi poate contribui la o soluție. În finalul activității, s-a obținut 

un feedback din partea elevilor, aceștia evidențiind ce schimbări pot face în viața personală – 

acasă sau la școală – pentru a preveni sau a reduce impactul schimbărilor climatice (reciclare, 

transport, risipa de hrană ș.a.). 

 

Prof. Irina Duca 
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Colorăm verde 

 

 
 

În data de 22 martie 2024, în cadrul ultimei zile a Săptămânii verzi, elevii claselor a 

IX-a C, a IX-a D și a X-a C au fost implicați în activitatea „Colorăm verde”, desfășurată în 

grădina Seminarului Teologic. Scopul acestei inițiative a fost plantarea de flori și arbuști 

ornamentali, cu intenția de a transforma spațiul într-un colț de natură plin de culoare și 

vitalitate. Echipați cu unelte de grădinărit și însuflețiți de o energie pozitivă, elevii și-au unit 

forțele pentru a da viață acestui spațiu verde. Această activitate nu doar că a îmbunătățit 

aspectul grădinii școlare, ci a și consolidat legăturile dintre colegi și a evidențiat importanța 

conservării mediului înconjurător, oferindu-le oportunitatea de a învăța și de a crește 

împreună. Elevii au fost coordonați de doamnele profesoare Paula Cazamir, Mihaiela Partene, 

Manuela Anuței și Raluca Balan. 
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Examenul naţional de bacalaureat, un pas important în viaţa 
seminariștilor 

 
În data de 26.03.2024, am avut bucuria vizitei PS Nichifor Botoșăneanul, Episcop-

vicar al Arhiepiscopiei Iașilor. Vizita a avut ca scop identificarea unei strategii de lucru cât 

mai eficientă în vederea sprijinirii elevilor în efortul lor de a obține rezultate îmbucurătoare la 

examenul național de bacalaureat. În cadrul activității, au avut loc două ateliere de lucru: unul 

cu profesorii și celălalt cu elevii. În acest fel, s-a realizat un dialog constructiv, PS Nichifor 

reușind să inspire și să motiveze atât cadrele didactice, cât și elevii pentru a finaliza împreună 

cu succes acest parcurs ce întotdeauna a constituit o provocare pentru toți.  

Mulțumim PS Nichifor pentru tot sprijinul și gândurile transmise.  

Mulțumiri aducem și părintelui director, prof. dr. Constantin Simiraș, pentru 

organizarea și coordonarea acestei activități. 
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Dialoguri duhovnicești 
 

 
 

În data de 28.03.2024, la capela Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare", 

a avut loc evenimentul numit „Dialoguri duhovnicești", la care a participat PS Atanasie de 

Bogdania, Episcop-vicar al Episcopiei Italiei, însoțit de părintele Neculai Dorneanu, inspector 

în cadrul Sectorului de misiune, statistică și prognoză pastorală al Arhiepiscopiei Iașilor.  

PS Atanasie a adresat tinerilor seminariști câteva gânduri despre importanța preoției, atingând 

și subiecte precum curajul în asumarea a ceea ce vor să devină în viață, sinceritatea în relațiile 

noastre cu ceilalți, căutarea lui Dumnezeu.  

Spre sfârșitul întâlnirii, elevii au adresat mai multe întrebări legate de provocările cu care se 

confruntă adolescenții lumii de astăzi. 

Activitatea a fost organizată la inițiativa pr. prof. dr. Constantin Simiraș, directorul 

Seminarului, și a părintelui Neculai Dorneanu, inspector în cadrul Sectorului de misiune, 

statistică și prognoză pastorală al Arhiepiscopiei Iașilor, și în colaborare cu părintele spiritual 

Ioan Buju și diac. Ionel Buduroi. 



 
48 

 
 

 
 

 

 

 

 



 
49 

Simpozion în limba franceză „EuroEroi” 
 

 
 

În data de 30 martie 2024, elevele Rusu Maria, Sajin Marina şi Condur Ioanina au 

participat la simpozionul în limba franceză „EuroEroi", organizat de Școala gimnazială 

„Nicolae Iorga”, Iași. Acest simpozion a reprezentat o oportunitate deosebită de a-și evidenția 

cunoștințele și de a-și dezvolta abilitățile lingvistice și de cercetare. Prin intermediul 

prezentărilor lor, s-au adus în lumina reflectoarelor personalități culturale europene notabile, 

contribuind astfel la promovarea valorilor și a diversității culturale europene. Această 

experiență nu doar că le-a oferit participanților un cadru propice pentru a-și exprima 

creativitatea și pasiunea pentru cunoaștere, ci i-a și încurajat să exploreze și să înțeleagă 

profund bogăția culturală și spirituală a Europei. Elevele au fost coordonate de doamnele 

profesoare Paula Cazamir și Manuela Anuței. 
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Marșul pentru viaţă 
 

 

 
 

În data de de 30 martie 2024, elevii Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel 

Mare”, sub îndrumarea părintelui director Constantin Simiras și a profesorilor acestei 

instituții, au participat la Marșul pentru viață. Acest eveniment reprezintă un pilon esențial în 

peisajul național pro-viață, iar instituția noastră sprijină aceasta cauză încă de la fondarea sa, 

acum mai bine de un deceniu. Participarea elevilor la Marșul pentru viață nu a fost  doar un 

gest simbolic, ci o acțiune concretă de susținere și promovare a valorilor fundamentale ale 

vieții umane. Scopul acestui marș este de a promova și apăra viața în toate etapele ei, iar 

implicarea tinerilor în această cauză vitală subliniază importanța educației lor în spiritul 

respectului și compasiunii față de fiecare ființă umană. Înțelegem că viața este un dar prețios 

de la Dumnezeu, iar respingerea acestui dar poartă consecințe tragice nu doar pentru indivizi, 

ci și pentru întreaga societate. Drept urmare, este crucial să ne implicăm în protejarea și 

afirmarea acestui adevăr esențial. Tema din acest an, Construim împreună pentru 

viață, subliniază necesitatea solidarității și colaborării în protejarea vieții și afirmarea 

demnității umane. Prin participarea lor activă la acest eveniment, elevii noștri au demonstrat 

că sunt parte integrantă a unei comunități preocupate de respectul și ocrotirea fiecărei vieți și 

sunt hotărâți să contribuie la construirea unei lumi plină de speranță pentru toți.  

 

Prof. Manuela Anuţei  
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Întâlnire vesperală 
 

 
 

În seara zilei de joi, 11 aprilie 2024, elevii Seminarului Teologic Ortodox „Sfântul 

Vasile cel Mare” din Iași au avut bucuria unei noi întâlniri cu pr. arhim. asist. dr. Hrisostom 

Ciuciu, cadru didactic al Facultății de Teologie „Dumitru Stăniloae” din Iași și viețuitor în 

obștea Mănăstirii Putna. Părintele Hrisostom a adresat elevilor seminariști câteva gânduri 

referitoare la iubirea lui Dumnezeu față de om și despre iubirea pe care trebuie să o avem față 

de ceilalți semeni. De asemenea, elevii au fost îndemnați să aibă curajul de a-L cunoaște pe 

Dumnezeu și de a vorbi cu El, pentru ca în felul acesta să poată găsi răspunsuri la gândurile 

care îi frământă. Activitatea a fost organizată cu sprijinul domnului Silviu-Andrei Gavril, 

student în anul al II-lea al Facultății de Teologie Ortodoxă din Iași și absolvent al 

Seminarului Teologic Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare”.    

 

 Pedagog Bogdan Codreanu  
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2013.25.41.jpeg?itok=BHS9JDAs
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-21%20at%2013.25.41.jpeg?itok=BHS9JDAs
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Ziua Pământului 
 

 

În data de 22 aprilie 2024 a fost sărbătorită „Ziua Pământului” la orele de Biologie, în 

cadrul unei activități de conștientizare și de informare a elevilor din Seminarul Teologic 

Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare”, Iași. Elevii claselor a IX-a – a XI-a au fost invitați să 

creeze mesajul lor artistic referitor la protejarea mediului înconjurător și a Planetei noastre 

albastre, prin desene și culoare. Cele mai sugestive desene au fost create de unii elevi din 

clasele a IX-a C, a IX-a D și a XI-a C. Desenele adolescenților noștri pun un semn de 

întrebare asupra impactului poluării asupra mediului până în acest moment, iar cei mai mari 

se pot întreba dacă mai percep ei oare lumea prin culorile Terrei, verde și albastru.  

 

Prof. dr. Angela-Ligia Acatrinei  
 

 
 

https://seminariasi.ro/prof-dr-acatrinei-angela-ligia
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Atelier de crafting „Gândește verde, trăiește verde, creează verde.” 
 

Miercuri 24 aprilie 2024, în cadrul proiectului Atelier de crafting „Gândește verde, 

trăiește verde, creează verde.”, atelier organizat în parteneriat cu Liceul cu Program Sportiv 

Iași, doi membri ai Consiliului Elevilor de la Seminar au avut inițiativa de a arăta unor elevi 

de clasa a V-a de la LPS Iași cum să recicleze eficient și creativ hârtia, creând obiecte 

origami.  

Împreună, elevii Darie Daniel și Doboș Medeea, însoţiți de doamna prof. Raluca 

Balan, au realizat un moment de fascinație creativă, realizând alături de elevi obiecte simple 

din hârtie în tehnica origami, dar și ouă origami, vestind astfel apropierea momentului pascal 

și profitând de această ocazie pentru a aminti de momentul Învierii Mântuitorului.  

Mulţumim elevei Medeea Doboș, care a prezentat partea teoretică și a asistat elevii în 

realizarea proiectelor, și elevului Darie Daniel, specialist în origami, care ne-a arătat tuturor 

tehnica de lucru și ne-a ghidat pas cu pas, reușind, în final, să creăm ouă din hârtie reciclată. 

Nu în ultimul rând, mulțumim și doamnei prof. diriginte Alina Miron pentru medierea acestui 

moment de responsabilitate didactică, de grijă și dăruire pentru adolescenți și 

preadolescenți.  Cu dăruire și creativitate, Consiliul Elevilor, în dialog cu preadolescenții 

LPS. 

  

Medeea Doboș, clasa a X-a C 
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Simpozionul Internaţional ,,Dumitru Stăniloae", 
ediţia a XI-a - atelier cu elevii 

 

 
În cadrul Simpozionului Internațional ,,Dumitru Stăniloae", ediția a XI-a, a avut loc 

luni, 13 mai 2024, la Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” din Iași, prin 

organizarea părintelui director Constantin Simiraș, atelierul cu tema Generația conectată. 

Viața între offline și online, a fost tema discuţiei cu elevii Seminarului a pr. lect. univ. dr. 

Cristian-Alexandru Barnea de la Facultatea de Teologie Ortodoxă ,,Dumitru Stăniloae" din 

Iaşi. 

 

 

 
 



 
59 

 

Simpozionul „Făclii ortodoxe în Petrodava” 
 

 

 
 

În data de 16 mai 2024, a avut loc a VI-a ediție a Simpozionului „Făclii ortodoxe în 

Petrodava”, intitulat Sfinții Tămăduitori, Doctori fără de arginți - o viață închinată slujirii 

aproapelui, organizat de Liceul Teologic Ortodox „Sfinții Împărați Constantin și Elena” din 

Piatra Neamț.  
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Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare”, din Iași a fost reprezentat de 

Andronache Ștefan (clasa a XI-a) cu lucrarea „Sfinți Tămăduitori doctori fără de arginți: 

Sf.  Luca al Crimeei și Sf. Nectarie al Eghinei”, iar din clasa a X-a C de elevele Doboș 

Medeea și Păun Alexia cu o lucrare comună despre noii doctori fără de arginți din temnițele 

comuniste, Părintele Gheorghe Calciu și Valeriu Gafencu. Elevii au fost coordonați de pr. 

prof. dr. Bogdan-Ioan Anistoroaei.        
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Ziua naţională de cinstire a martirilor din închisorile comuniste 
 

 
 

 

Marți, 14 mai 2024, La Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare”, sub 

îndrumarea pr. prof. dr. Bodgan-Ioan Anistoroaei și a prof. Raluca Balan, s-a făcut prăznuire 

pentru cei care au suferit în temnițele comuniste, mărturisind credința creștină și dragostea 

pentru neam. Prin aceste slujbe de pomenire, elevii conștientizează importanța pe care au 

avut-o toți cei care, chiar cu prețul vieții, au mărturisit adevărul, și își arată prețuirea pentru 

jertfa înaintașilor. 
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Viaţa ca o jertfă – Mitropolitul Visarion Puiu 
 

 

 
 

Miercuri, 22 mai 2024, ora 17.30, în Capela Seminarului, a avut loc conferința cu dl. 

prof. de Istorie, colonel (R) Dumitru Stavarache, despre Mitropolitul Visarion Puiu și Sfinții 

închisorilor, sub coordonarea părintelui director, prof. dr. Constantin Simiraș, și a domnului 

pedagog Ciprian Apostol. Au participat elevii interni.  
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Prima ediţie a Simpozionului Naţional „Teologie și cultură”, cu 
tema „Vocaţia sfinţeniei în lumea contemporană” organizat de 
Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” 
 

 
 

Prima ediție a Simpozionului Național „Teologie și cultură”, cu tema „Vocația 

sfințeniei în lumea contemporană”, s-a  desfășurat între 25 și 26 ianuarie 2024, la Seminarul 

Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare”, Iași. Au participat profesori și elevi de la 

Seminariile Teologice din București, Cluj-Napoca, Alba-Iulia, Prislop, Tulcea, Galați, Neamț, 

Dorohoi și Agapia. Mai multe detalii despre desfășurarea Simpozionului, în numărul 6, 

număr dedicat exclusiv acestui eveniment de mare amploare care a avut loc în premieră la 

Seminar.  
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                                         Activităţi interdisciplinare 
 

Conferinţă cu părintele Pr. Josiah Trenham 
 

 
În data de 17 mai 2024, la Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” din Iași, 

a avut loc o conferință organizată de pr. prof. dr. Simiraș Constantin, directorul Seminarului, 

împreună cu arhid. prof. dr. Ilarion Argatu și doamna prof. Raluca Balan. Conferința l-a avut 

ca invitat pe pr. Josiah Trenham, preot american ortodox, paroh al bisericii „Sf. Andrei” din 

Riverside, California, fondatorul și directorul popularei edituri ortodoxe Patristic Nectar 

Publications, care a abordat tema „Comunicarea de Sine a lui Dumnezeu și teologia”, apoi 

a purtat un dialog cu elevii. Pr. Josiah Trenham a fost însoțit de pr. arhimandrit Hrisostom 

Rădășanu, consilierul educațional al Arhiepiscopiei Iașilor, și de un grup de reprezentanți ai 

Arhiepiscopiei Iașilor. Elevii l-au întampinat pe pr. Josiah în ritm de muzică psaltică, 

interpretand cântarea Hristos a înviat în limba engleză. Elevii Seminarului învață alaturi de 

doamna prof. Raluca Balan la orele de limba engleză, alături de engleza generală, și elemente 

de vocabular specifice limbajului teologic.  

Pr. Josiah a împărtășit elevilor și trăirea sa duhovnicească, experiența sa în exprimarea 

adevărului ortodox în fața ereziilor protestante și a dat sfaturi privind căsnicia, necesitatea 

păstrării fecioriei și, în primul rând, importanța trăirii unei vieți în Hristos. Părintele a avut 

disponibilitatea de a ne reaminti că trebuie să îi iubim pe fiecare în parte, de asemenea faptul 

că cea mai mare cinstire pe care o putem oferi sfinților e să îi imităm în viața de zi cu zi. În 

timpul dialogului, părintele Josiah a făcut permanent referire și a citat din Sfânta Scriptură și 

din Sf. Părinți. Conferința a fost tradusă din limba engleză în limba română de arhid. prof. dr. 

Ilarion Argatu.  
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La finalul evenimentului, toți cei prezenți au interpretat imnul pascal Luminează-te, 

luminează-te, Noule Ierusalim și au dat slavă lui Dumnezeu. 

                                                 Ilarion Cojocari, clasa a XI-a B  
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Libertate și conștiinţă vs. Liberul arbitru și iubirea lui Dumnezeu 
pentru om 

 

 
Joi, 07.03.2024, în Atriumul școlii noastre, elevii Seminarului Teologic Ortodox 

„Sfântul Vasile cel Mare” din Iași s-au bucurat de o seară de film #proviață alături de 

Asociația Pro Vita Iași, participând la proiecția filmului „Alegerea lui Allison”, ce a fost 

urmată de o dezbatere moderată de pr. Stephen Holley, în care elevii s-au implicat activ. 

Discuția a reliefat legătura dintre libertate și conștiință, prin asumarea realității vieții și a ceea 

ce ne înconjoară: atât a plăcerii, cât și a suferinței; atât a confortului propriu, cât și a jertfei 

pentru celălalt; asumarea realității create de noi și dorite de noi, cât și a tragediei vieții 

rezultată din ea, într-un mod responsabil și duhovnicesc. De asemenea s-a discutat despre 

cum Dumnezeu, în marea Sa iubire de oameni, ne-a lăsat liberul arbitru și conștiința și, deși 

El stă mereu în preajma noastră și lucrează în chip nevăzut, totuși, nu intervine brutal în 

alegerile noastre, lăsându-ne pe noi ca, prin conștiință și liberul arbitru, să alegem realitatea 

în care vrem să trăim, asumând-o cu sau fără El. Filmul are o latură psihologică puternică, 

prezentând tragedia unei tinere mame, care rămâne singură în fața alegerii de a da viață și a-și 

jertfi confortul vieții sale ,sau a lua viața unei ființe nevinovate și fără apărare, pruncul din 

pântecele ei. 

Pedagog diac. Ionel Buduroi 
  

 

 

 

 

 

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/Imagine%20WhatsApp%202024-03-14%20la%2017.25.58_9d7a3999.jpg?itok=eARt4Ihe
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/Imagine%20WhatsApp%202024-03-14%20la%2017.25.58_9d7a3999.jpg?itok=eARt4Ihe
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/Imagine%20WhatsApp%202024-03-14%20la%2017.25.58_9d7a3999.jpg?itok=eARt4Ihe
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 Concluzii în urma desfăşurării proiectului interdisciplinar  
„Implicarea unui preot ortodox nativ american la Seminar” 

 

Începând cu luna octombrie, la Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” din 

Iași, s-a desfășurat proiectul „Implicarea unui preot ortodox, nativ-american la Seminar”, 

proiect al Seminarului în parteneriat cu Mitropolia Moldovei și Bucovinei, reprezentată de 

Pro-vita din cadrul Sectorului de Misiune al Arhiepiscopiei Iașilor prin pr. Radu Brânză și pr. 

Stephen Holley. Proiectul vine în întâmpinarea nevoii de a asigura un mediu educațional 

stimulant pentru dezvoltarea armonioasă spirituală și culturală a tinerilor din Seminar care 

doresc să continue și în viitor, la facultate, studiile teologice și care sunt cu adevărat pasionați 

de disciplinele vocațional-teologice studiate la Seminar, dar și de limba engleză. Acest 

proiect face parte dintr-un demers mai amplu de a facilita expunerea elevilor la terminologia 

de specialitate prin intermediul participării acestora la o varietate de activități 

extrașcolare, transdisciplinare. Resursa educațională cheie a fost prezența și implicarea activă 

a unui vorbitor nativ de limba engleză, preot ortodox și specialist în teologie. Acest proiect 

interdisciplinar a constituit un dublu câștig pentru elevii pasionați cu adevărat de disciplinele 

teologice, cât și de achiziția vocabularului vocațional teologic-ortodox în limba engleză. 

Profesorii de limbă engleză de la Seminar și profesorii care predau discipline teologice au 

colaborat, suplimentând astfel cunoștințele de la orele de engleză generală cu activități 

transdisciplinare vocaționale specifice. Alături de prof. Raluca Balan, profesoară de limba 

engleză la Seminar și de pr. prof. Paul Rusu, profesor de studii biblice, 

coordonatorul Cercului de lectură și exegeză biblică, Pr. Stephen a realizat în cursul anului 

școlar 2023-2024, 10 ateliere cu elevii și o conferință, întâlniri cu elevii în cadrul cărora a 

adaptat cu succes conținutul discursului său în limba engleză la nivelul de înțelegere al 

elevilor. El a captat interesul acestora prin exemplele din viața reală, cât și prin exemple 

dogmatice și biblice specifice vocaționalului. Cu zâmbet, multă căldură și umor, părintele a 

reușit să trezească și să susțină pe tot parcursul discuțiilor cu elevii interesul acestora atât 

pentru conținuturile teologice și biblice, cât și pentru limba engleză teologică. Sperăm ca 

acest proiect să se desfăşoare și în anul următor, având în vedere feedbackul extrem de 

îmbucurător al elevilor ,îmbunătățirea considerabilă a capacității acestora de comprehensiune 

a discursului teologic și de utilizare a vocabularului vocațional ,dar și entuziasmul lor de a 

participa la aceste activități! Îi mulțumim pr. Stephen pentru darurile oferite prin prezența și 

cuvântul Sfinției Sale!  

                                                                   Prof. Raluca Balan 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-11-13-la-09.40.41_a46ef04c.jpg?itok=fOiO267A
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Lumina pascală în imaginarul voiculescian 

 
 

 

În preajma Sfintei Învieri a Domnului Hristos, pe data de 17 aprilie, am participat la 

expoziția intitulată ,,Lumina pascală în imaginarul voiculescian”, realizată de elevi ai 

Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” din Iași, sub îndrumarea domnului 

profesor de sculptură. Lucrările au fost expuse la galeriile „Dumitru I. Grumăzescu”, care 

aparțin Muzeului municipal „Regina Maria” din Iași. Alături de picturi, basoreliefuri și 

sculpturi, au fost expuse și două broderii pe pânză intitulate „Îmbrățișarea Mântuitorului”, 

realizate de Emilia Avărvăroaiei, pictor și sculptor cunoscut al Iașului. 

Părintele profesor Bogdan Anistoroaei ne-a introdus în sfera operei celui ce a inspirat 

această expoziție. Astfel, de la portretul lui Vasile Voiculescu, acest ,,Doctor fără de arginți” 

al culturii române, până la scene luminoase inspirate din poezia ,,Iisus în copilărie”, perioada 

pascală ne invită să trăim după îndemnul „cântare înăuntru, cântare în afară, cântare 

pretutindeni”. M-am bucurat să fac parte din acest eveniment și de atmosfera creată prin 

lucrările expuse. 

                              Andra Ciobotariu, clasa a IX-a D 

 

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-04/WhatsApp%20Image%202024-04-20%20at%2021.14.14.jpeg?itok=NfXhVI3G
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-04/WhatsApp%20Image%202024-04-20%20at%2014.02.39.jpeg?itok=rk2S0E2e
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                                                    Alumni        
 

Seminariștii de ieri și de azi 
 

 
Sub semnul ALUMNI, întâlnirea seminariștilor cu părintele Mihail Siminciuc s-a 

desfășurat în Capela Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare" din Iași, în ziua de 

18 aprilie 2024. Atmosfera distinsă și discursul profund, cu învățăminte de la un seminarist 

de acum câțiva ani la cei de astăzi, au determinat interes, reacții manifeste, semne de 

întrebare, îngândurare, proiecte de viitor, încredere... Efectele se vor vedea în timp. 

                             Prof. dr. Doina Balan 
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Judecătorul Costică Ciocan, fost elev al Seminarului, în dialog cu 
elevii 

 

 
 

 
 

În cadrul proiectului ALUMNI, a avut loc prima întâlnire cu seminariștii, în ziua de 

22 aprilie 2024. Judecătorul Costică Ciocan a răspuns întrebărilor tinerilor din anul I care 

urmează specializarea Teologie pastorală. Discuțiile deschise cu absolventul de Seminar, 

Costică Ciocan, licențiat în Teologie și Drept, au atras promisiunea unor viitoare întâlniri și 

vizite reciproce. ALUMNI creează oportunități rodnice, de facto și de jure. 
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Interviu cu Judecătorul Costică Ciocan , fost elev al 
Seminarului Iași 

 
 

În cadrul proiectului Alumni, ziarul Alo Iași a realizat un interviu cu domnul 

Judecător Costică Ciocan, fost elev al Seminarului. Cităm mai jos fragmente preluate din 

relatările ziarului Alo Iași :  

,,Vă invităm să descoperiți Seminarul Teologic Liceal Ortodox ,,Sfântul Vasile cel 

Mare", un loc unde educația și valorile se întâlnesc pentru a forma tineri responsabili și 

încrezători în viitorul lor! 

Ieri, elevii au avut privilegiul de a se întâlni cu judecătorul Costică Ciocan de la Judecătoria 

Iaşi, la invitația părintelui director Constantin Simiraş și a doamnei profesor Doina Balan. 

În cadrul acestei întâlniri, s-a discutat despre drepturile și obligațiile tinerilor în raport cu 

legea civilă și cea penală, într-o atmosferă deschisă și interactivă. Elevii au adresat întrebări 

interesante și profunde, iar împreună au explorat subiecte precum legătura dintre legea 

divină și cea penală, consecințele nerespectării legilor sau procesul de devenire a unui 

judecător în România. A fost o oportunitate unică de învățare și dezbateri. 

Seminarul Teologic Liceal Ortodox ,,Sfântul Vasile cel Mare" promovează o educație 

holistică, care îmbină cunoștințele academice cu valorile morale și spirituale și suntem 

mândri să oferim elevilor nu doar cunoștințe solide, ci și instrumentele necesare pentru a 

deveni cetățeni activi și conștienți de rolul lor în societate.  

 

Relatăm, de asemenea,  mai jos un fragment din interviu: 

 

,,Am venit astăzi ,la Seminarul Teologic „Sf. Vasile cel Mare” din Iași, cu ocazia 

implementării programului Educația Juridică în Școli, organizat de Consiliul Superior al 

Magistraturii. 

Am avut bucuria de a mă întâlni cu elevii Seminarului și de a discuta despre drepturi, despre 

obligații și despre educația juridică, despre conduita noastră și despre așteptările pe care le 

are societatea de la noi. 

M-am întors la Seminar, în primul rând, cu multă emoție pentru că mă aflu în calitate și de 

fost elev, actual absolvent al acestei instituții de învățământ și mă bucur să îmi revăd 

profesorii și mă bucur să întâlnesc noile generații care au venit la Seminar și studiază în 

această unitate de învățământ.  
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Am fost întrebat de către elevi la ce mi-a folosit studierea Bibliei, studiul teologic și cei patru 

ani de Seminar daca nu am ajuns să fiu astăzi preot. Din punctul meu de vedere, o întrebare  

previzibilă, pentru că sunt întrebat de multe ori de ce am devenit judecător și nu preot. Vreau 

să spun că, indiferent de locul în care ne aflăm după absolvirea Seminarului, ceea ce am 

învățat, valorile creștine, educația primită mi-au fost de folos în studiul juridic și în profesia 

de judecător. De aceea, din punctul meu de vedere, Seminarul Teologic Sf. Vasile cel Mare 

din Iași nu se adresează doar viitorilor preoți, ci se adresează tuturor elevilor, tuturor tinerilor, 

care sunt dornici de cunoaștere, sunt dornici de spiritualitate, de adevăr, de descoperire și 

dacă Dumnezeu va alege, într-o zi vor putea deveni preoți. Desigur că “mulți sunt cei 

chemați, dar puțini sunt aleși”. Şi am mai primit o întrebare referitoare la ce asemănare este 

între cele două profesii - cea de judecător și cea de preot. Din punctul meu de vedere, sunt 

asemănătoare, deoarece, dacă mergi la un preot și vrei să primești un sfat referitor la o 

problemă pe care o ai, ceea ce se va întâmpla după depinde de cuvântul și de inspirația acelui 

preot. La fel și în cazul unui judecător, “destinul omului” sau drepturile și obligațiile sale, 

depind în mare măsură de ceea ce se va întâmpla în timpul procesului și după proces, de acea 

hotărâre judecătorească și pot spune cu mâna pe inimă că ambele profesii au o 

responsabilitate foarte mare. 

Mai mult, putem spune că societatea are așteptări mari din partea preoților și a 

magistraților pentru că sunt repere de moralitate, de corectitudine și așteptările sunt foarte 

mari.  

De aceea, recomand tuturor celor care doresc să urmeze un liceu și sunt dornici de 

descoperire, de spiritualitate, să pășească, cel puțin pentru o vizită, la Seminarul Teologic “Sf. 

Vasile cel Mare” din Iași. Să pășească în Capelă, în atriumul acesta în care ne aflăm, la 

cantină, să meargă în cămin să vadă camerele și unde ar putea sta, să discute cu profesorii și 

cu părinții profesori, pentru că o decizie cel mai bine se ia în cunoștință de cauză".  

 

Prof. Raluca Balan 
 

 
 

 
 

 



 
82 

 
 

Promoţia 1999- 2004 – la 20 de ani de la absolvirea 
Seminarului 

 

 
 
 

La Seminarul Teologic Ortodox ,,Sf. Vasile cel Mare” din Iași, în data de 3 iunie 

2024, promoția 1999- 2004 a aniversat împlinirea a 20 de ani de la absolvirea studiilor 

liceale. 

Momentul solemn a început prin săvârșirea Sfintei Liturghii în capela „Sf. Împărați 

Constantin și Elena”, sub preoția pr. prof. Gabriel Coroamă, spiritualul școlii, dar și primul 

diriginte al acestei promoții, înconjurat de un frumos sobor format din părinți absolvenți, 

fiind secundați de corul format din ceilalți colegi, care, ca odinioară, în anii de seminar, au 

oferit răspunsurile la strană. La finalul slujbei s-a săvârșit o slujbă de pomenire în amintirea 

fostului coleg, părintele Marius- Gabriel Bărăscu, dar și a regretatului părinte Florin Bucescu, 

renumit profesor de Muzică psaltică, trecuți, între timp, la cele veșnice.  

Întru cadru solemn, de adevărată sărbătoare, în spațiul plin de lumină a atriumului 

școlii, cuprinși de emoțiile reîntâlnirii, absolvenții au participat împreună cu profesorii la 

Cursul festiv. 

Părintele prof. dr. Constantin Simiraș, directorul Seminarului, a adresat absolvenților 

un cuvânt de bun venit în care a subliniat și importanța celor patru ani petrecuți în Seminar, 

care și-au pus puternic amprenta asupra personalității fiecăruia din cei prezenți: „Orice 

întâlnire cu o persoană nu este întâmplătoare, ea reprezintă un început de drum, o împreună 

călătorie spre veșnicie, dar este și un început de creștere în cunoaștere intelectuală și 

duhovnicească.” 

Câteva gânduri au adresat celor prezenți și pr. lector univ. dr. Alexandru-Cristian 

Barnea (diriginte în perioada 2002-2004), pr. prof. Paul Rusu, prof. dr. Carmen Dura, prof. 

dr. Doina Balan, care și-au exprimat bucuria revederii. 

Sub privirea blândă și părintească a părintelui diriginte Gabriel Cătălin Coroamă „s-a 

sunat de oră” și, în timp ce se striga catalogul, fiecare absolvent a făcut o scurtă descriere a 

parcursului său de după absolvire, împărtășind gânduri și amintiri din vremea aceea... 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-06/WhatsApp%20Image%202024-06-05%20at%2007.45.05%20(5)_0.jpeg?itok=RaDth09a
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„Mulțumim  Bunului Dumnezeu că ne-a binecuvântat cu atâția ani plini de prietenie, 

respect și dragoste. Mulțumim dragilor noștri profesori pentru truda, răbdarea și dăruirea cu 

care au lucrat la formarea noastră. Rugăm pe Hristos Domnul să reverse mila și harului Său 

asupra acestei frumoase școli și asupra noastră a tuturor.”  

Pr. Andrei-George Stan 
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-06/WhatsApp%20Image%202024-06-05%20at%2007.45.05%20%281%29_0.jpeg?itok=GQwkn4ru
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-06/WhatsApp%20Image%202024-06-05%20at%2007.45.05%20(2)_0.jpeg?itok=pu9KqbVj
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-06/WhatsApp%20Image%202024-06-05%20at%2007.45.04%20(5)_0.jpeg?itok=dPBVTZMR
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-06/WhatsApp%20Image%202024-06-05%20at%2007.45.04%20(4)_0.jpeg?itok=YirnlbUk
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-06/WhatsApp%20Image%202024-06-05%20at%2007.45.03_0.jpeg?itok=dE5xZWcT
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-06/WhatsApp%20Image%202024-06-05%20at%2007.45.03%20(4)_0.jpeg?itok=BRsN73kc
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-06/WhatsApp%20Image%202024-06-05%20at%2007.45.03%20(2)_0.jpeg?itok=1qlKj2ga
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                                                         Șanse egale 

“Eu sunt o piesă mică dintr-un puzzle mare” 
 

“Eu sunt un puzzle imperfect, 

Bucăţi din mine, colorate, 

Compun întregul meu afect 

De piese mici, neregulate.” 
Silvana Andrada Teacenco 

 

 
  

Fiecare dintre noi este unic în felul lui, în această minunată lume creată de Dumnezeu, 

asemeni unei mici piese dintr-un puzzle mare. 

 

În acest articol voi scrie despre Teo, un copil cu autism, 

dar şi despre copiii asemenea lui. Toţi suntem speciali în 

felul nostru şi cred că este foarte important să cunoaştem câte 

ceva despre cei din jurul nostru pentru a-i putea înţelege şi 

accepta mai uşor. 

Dacă ar putea să se descrie singur, Teo s-ar regăsi perfect 

în strofa de la începutul acestui articol. Este asemeni unui 

puzzle, construit cu multă răbdare şi care, la final, a reuşit să 

devină ceva minunat. 

Poate că niciodată nu v-aţi întrebat de ce acești copii sunt 

mai “ciudăţei” faţă de ceilalţi. Tot ce pot să vă spun este că 

sunt la fel ca voi, doar că ei se ghidează numai după reguli. 

La ei nu există “gri”, ci doar “alb” sau “negru”, sau altfel 

spus, la ei nu există “merge şi aşa”. De aceea e foarte 

important cum le sunt date informaţiile, oricât de nesemnificative ar fi. 

Nerespectarea regulilor faţă de ei atrage după sine tot felul de frustrări pentru că nu se mai 

simt în siguranţă şi ies din zona lor de confort psihologic. 

Majoritatea acestor copii au un IQ foarte ridicat, mult peste nivelul normalului, care este 

80. De exemplu, Teo are un IQ de 125. Acest lucru îi ajută să exceleze în anumite domenii, 
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dar în acelaşi timp nu reuşesc să execute lucruri foarte simple cum ar fi, de exemplu, să-şi 

lege şireturile la încălţăminte. 

Perceperea informaţiilor de către ei este diferită de modul în care le percepem noi. Ei 

interpretează cuvintele şi expresiile ca atare, neavând capacitatea de a înţelege nuanţarea lor. 

Nu înţeleg figurile de stil pentru că fac parte din categoria “gri”. 

 

Deşi sunt foarte inteligenţi, le este 

foarte greu să ţină pasul cu colegii din 

clasă deoarece au un pronunţat deficit 

de atenţie. Din cauza acestui deficit de 

atenţie, nu se pot concentra tot timpul 

la ore, orice stimul, oricât de mic ar fi, 

distrăgându-le atenţia de la activitatea 

începută. Dar dacă apare o activitate 

care îi atrage în mod deosebit atunci 

se pot concentra. 

 

 De exemplu, Teo este fascinat de pian. Pot spune că atunci 

când este la pian este doar el şi pianul, nu aude şi nu vede pe 

nimeni. Mai este atras de puzzle-uri şi construirea jucăriilor din 

piese lego. Are răbdarea şi capacitatea necesară să facă puzzle-uri 

cu până la 4000 de piese şi să construiască jucării din lego cu 

până la 3400 de piese. Şi le face cu mare uşurinţă. Ultima jucărie 

lego a avut 3170 de piese şi a construit-o în 5 ore, cu mici pauze 

pentru a bea apă. În schimb, nu poate realiza o compunere pentru 

că nu are imaginaţia necesară. E foarte atent la detalii şi poate 

povesti cu uşurinţă orice eveniment, oricând s-ar fi întâmplat el, 

deoarece are o memorie fantastică. 
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Această ghidare după reguli le încetineşte dezvoltarea emoţională. Deși are 17 ani şi 2 m, 

o minte dezvoltată normal, fără deficienţe, Teo se comportă ca un copil de 10 ani. O dată cu 

înaintarea în vârstă, se recuperează şi dezvoltarea emoţională. 

Este de remarcat şi faptul că aceşti copii au un auz foarte fin. Mulţi dintre ei, de exemplu, 

nu suportă să aibă etichete pe interiorul hainelor deoarece foşnetul lor îi deranjează şi îi agită. 

Nu este simplu pentru noi să înţelegem aceşti copii, dar să nu uităm că şi ei sunt creaţia 

lui Dumnezeu, ca şi noi, plămădiţi cu  dragoste, “după chipul şi asemănarea Lui”. 
 

         inginer Elena Popa  
Medeea Doboș, clasa X-a C  
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                                           No bullying  
 

Întâlnire de lucru cu ambasadorii antibullying 
 

 

În data de 13 martie, la Seminarul Teologic Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare” Iași, s-

a creat contextul unei întâlniri cu ambasadorii antibullying - membri ai Consiliului Elevilor. 

Am atins împreună subiecte precum prevenirea victimizării și rolul ambasadorilor 

antibullying. Ambasadorul antibullying este adolescentul resursă care ia atitudine într-o 

situație de bullying, oferă sprijin de la egal la egal și ține strâns legătura cu echipa grupului de 

acțiune antibullying ce funcționează la nivelul unității noastre școlare. Activitatea a fost 

coordonată de părintele director, prof. dr. Constantin Simiraș, împreună cu dna prof. consilier 

educativ, Raluca Balan, și dna prof. consilier școlar, Elena Filip. 

         Grupul de Acţiune Antibullying al  
Seminarului Teologic Ortodox  „Sfântul Vasile cel Mare” 

 

 



 
94 
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Festivalul Prieteniei - premiul special pentru Medeea Doboș 

 

 

În data de 6 martie, a.c., Doboș Medeea, elevă în clasa a X-a C, la Seminarul Teologic 

Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare”, Iași, a obținut premiul special pentru prestația de pe scena 

Festivalului Prieteniei, eveniment organizat la Ateneul Național Iași, în cadrul Proiectului 

Educațional cu același nume (CAER nr. 1096), inițiat de Centrul Județean de Resurse și 

Asistență Educațională Iași, în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Iași. Interpretarea 

la nai a elevei noastre a sensibilizat publicul, a „stârnit” emoții, a adus armonie și stare de 

bine. Activitatea s-a realizat cu implicarea dnei prof. consilier școlar Filip Elena. 

Prof. consilier școlar Elena Filip 

 

 
 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-06%20at%2017.57.30.jpeg?itok=AoNmfkmK
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-06%20at%2017.57.30.jpeg?itok=AoNmfkmK
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-06%20at%2017.57.30.jpeg?itok=AoNmfkmK
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-06%20at%2017.57.30.jpeg?itok=AoNmfkmK
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                                  Concursuri şi olimpiade 
 
Călătoria spre excelenţă: Olimpiada Naţională de Religie pentru 

Seminarii și Licee Teologice Ortodoxe 
 

 

În perioada 24-28 aprilie 2024, Ministerul Educației a organizat, în parteneriat cu 

Arhiepiscopia Sibiului, o nouă ediție a Olimpiadei Naționale de Religie pentru Seminariile și 

Liceele Teologice Ortodoxe, în orașul de la poalele muntelui Tâmpa, Brașov. 

            Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” din Iași a fost reprezentat de către 

4 elevi: Teodora Pâreală (clasa a IX-a C) – Studiul Biblic al Vechiului Testament – coord. pr. 

prof. Paul Rusu; Denis-Luca Ștefanache (clasa a X-a C) – Studiul Biblic al Noului Testament 

– coord. pr. prof. Paul Rusu; Bogdan-Marian Vezeteu (clasa a XI-a A) – Istoria Bisericii 

Ortodoxe Române – coord. arhidiac. prof. dr. Ilarion Argatu; Ștefan Acsinia (cl. a XII-a A) – 

Dogmatică Ortodoxă – coord. pr. prof. dr. Daniel Duca, fiind însoțiți de către tânărul Radu-

Ionuț Ciocântă, absolvent al Seminarului nostru. 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-05/WhatsApp%20Image%202024-05-10%20at%2019.17.37_0.jpeg?itok=6uW4kUdI
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            Ziua cea dintâi a Olimpiadei a început în Biserica „Sf. Nicolae” din Șcheii 

Brașovului, loc unde diaconul Coresi a tipărit primele cărți în limba română. Aici a avut loc 

festivitatea de deschidere a Olimpiadei. În cadrul acesteia, Înaltpreasfințitul Părinte 

Laurențiu, Arhiepiscopul Sibiului și Mitropolitul Ardealului, a rostit o rugăciune pentru 

luminarea minților tinerilor seminariști. Părintele Ionuţ Marcel Pop, Director al Seminarului 

Teologic Liceal Ortodox „Dumitru Stăniloae” din Brașov, a prezentat membrii Comisiei 

Centrale, iar Înaltpreasfinția Sa a dăruit fiecărui olimpic câte un Octoih Mic și câte o carte de 

rugăciune pentru tineri. 

            Înaltpreasfințitul Laurențiu a oferit tinerilor seminariști, pe lângă daruri, și un cuvânt 

de prețuire, ajungându-le la inimă: „Dragi elevi, străduința voastră de a aprofunda tainele 

credinței strămoșești va fi pe deplin încununată și cu siguranță fiecare participant va fi un 

câștigător, un premiant, un apostol. Frumusețea învățăturii, dar și cea a viețuirii creștine, vor 

deveni pe viitor temele predilecte ale vieții voastre. Adevărul și frumusețea vorbirii cu și 

despre Dumnezeu vor fi imperativul care vă va ajuta să vă implicați în viața Bisericii, dar și a 

cetății. Olimpiada de religie nu poate fi decât un prilej fericit de a descoperi fiecare apostolul 

și misionarul din voi, de a vă lupta pentru binele poporului și al Bisericii noastre! Dragi elevi 

seminariști, aveți această misiune sfântă și nobilă de a duce mai departe valorile și identitatea 

creștină, de a ține aprinsă candela credinței și de a vă ridica la înălțimea mesajului 

evanghelic! Vă binecuvântăm pe toți și-L rugăm pe Bunul Dumnezeu să vă dea putere în 

această competiție și să vă ocrotească pe toți”. 

            La eveniment a participat și reprezentantul Patriarhiei Române, Pr. Constantin Andrei, 

Inspector patriarhal la Sectorul teologic-educațional, care a transmis mesajul de 

binecuvântare al Preafericitului Părinte Patriarh Daniel către participanții de la această 

competiție. Unul dintre gândurile profunde ale Preafericitului a fost că „voi, dragi elevi, ați 

ales să nu vă potriviți acestui veac, ci să vă schimbați prin înnoirea minții pentru a fi sarea 

pământului și lumina lumii”. Ulterior, domnul conf. univ. dr. Vasile Timiș, Inspector general 

în Ministerul Educației, a transmis un mesaj de felicitare și de încurajare pentru elevii 

participanți.  

            Ziua a doua, ziua de verificare a cunoștințelor dobândite de seminariști, a fost ziua 

desfășurării probei scrise în Sala Sporturilor din complexul cazării de la Cheile Grădiștei. A 

urmat o seară de muzică, joc și voie bună, în care elevii și însoțitorii au cântat melodii 

patriotice, tradiționale și religioase. 

            În cea de-a treia zi, tinerii olimpici au plecat într-o vizită cultural-istorică în județul 

Brașov. Primul obiectiv vizitat a fost cetatea Făgăraș, primele știri documentare care atestă 

existența cetății sunt din 1456, când Iancu de Hunedoara, scriind brașovenilor, amintește de 

„cetatea noastră Făgăraș”, actuala construcție fiind din secolele XVII-XVIII. 

            Pașii le-au fost purtați către Mănăstirea Brâncoveanu de la Sâmbăta de Sus, ctitorie a 

Sfântului Voievod Constantin Brâncoveanu, ridicată pe locul unei biserici de lemn, din 1654, 

ctitorită de Preda Brâncoveanu, unchiul sfântului. Aici au mai aflat că biserica mănăstirii a 

fost ridicată în 4 ani, între 1696 și 1699. Tot aici au viețuit părintele Arsenie Boca, stareț al 

mănăstirii în perioada 1940–1944, și părintele Teofil Pârăian în perioada 1953-2009. 

            Au continuat vizita la Mănăstirea Șinca Veche, veche vatră monahală, Biserica 

rupestră, loc unde aproximativ o jumătate de mileniu a fost săvârșită Sfânta Liturghie. 

            Ziua a patra a fost ziua cea mai așteptată, ziua afișării rezultatelor. Rezultatele au fost 

peste așteptări. Toți participanții erau bucuroși pentru că munca pe care au depus-o a adus 

laurii victoriei.  

            A urmat o vizită la castelul Bran, loc încărcat de misterul lui Vlad Țepeș, fiind unul 

dintre simbolurile Transilvaniei. 

            La apusul soarelui, când Biserica intra în ziua marelui praznic al Intrării în Ierusalim a 

Mântuitorului, tinerii olimpici au luat parte la festivitatea de premiere a Olimpiadei, 

desfășurată în Catedrala „Adormirea Maicii Domnului” din Piața Sfatului. Aici, a fost oficiat, 
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de către părintele Constantin Andrei, Inspector patriarhal, un Te Deum, o slujbă de mulțumire 

adusă lui Dumnezeu pentru binefacerile revărsate în cadrul competiției. 

            Astfel, elevul Ștefan Acsinia, care a obținut locul I (din 27) la Dogmatică Ortodoxă, a 

primit din partea Preafericitului Părintele Patriarh Daniel, diploma și medalia omagială a 

anului 2024 – Anul Omagial al pastorației și îngrijirii bolnavilor – împreună cu cărți tipărite 

la editurile Patriarhiei Române, alături de diploma oferită de către Ministerul Educației.  

            Elevul Bogdan-Marian Vezeteu a obținut locul al IX-lea (din 27) la Istoria Bisericii 

Ortodoxe Române și a primit din partea Ministerului Educației și a Arhiepiscopiei Sibiului 

Premiul Special „Sfântul Andrei Șaguna”. Elevul Denis Ștefanache a obținut locul al X-lea 

(din 31) la Studiul Biblic al Noului Testament și a primit din partea Ministerului Educației și 

a Arhiepiscopiei Sibiului Premiul Special „Mitropolit Ioan Mețianu”. Eleva Teodora Pâreală 

a obținut locul al X-lea (din 29) la Studiul Biblic al Vechiului Testament și a primit din partea 

Ministerului Educației și a Arhiepiscopiei Sibiului Premiul Special „Diaconul Coresi”. 

            Ziua praznicului Intrării în Ierusalim a fost cinstită de către participanți la bisericile 

din jurul Branului, dând slavă lui Dumnezeu pentru această oportunitate de a fi unul dintre cei 

mai buni 114 seminariști din cei peste 4000 de elevi seminariști din cele 36 de seminarii și 

licee teologice de pe cuprinsul Patriarhiei Române. 

            Mulțumim părinților profesori care i-au îndrumat și cu ajutorul cărora au obținut 

asemenea performanțe! De asemenea, mulțumim și părintelui Constantin Simiraș, Directorul 

Seminarului nostru, pentru toată purtarea de grijă pentru cei care au reprezentat Seminarul 

Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” din Iași, dar și tuturor cadrelor didactice care i-au 

încurajat înainte de Olimpiadă și i-au felicitat după afișarea rezultatelor. 

            Cei patru olimpici ai Seminarului nostru au dorit să ofere gândurile lor și viitorilor 

participanți la această competiție. Astfel, Bogdan-Marian Vezeteu a mărturisit despre 

Olimpiadă aceasta: „Participarea la o astfel de olimpiadă este o călătorie intelectuală, dar, în 

același timp, și una duhovnicească, ce aduce lumină din Lumina-Hristos. În timp ce m-am 

pregătit, am descoperit că învățatul nu a fost doar despre acumularea de informații, ci și 

despre trăirea cât mai aproape de Dumnezeu, simțindu-I ajutorul în obstacolele pe care le-am 

avut. În cadrul acestei competiții, am avut privilegiul de a întâlni oameni minunați și de a 

împărtăși cu ei pasiunea pentru cunoașterea lui Dumnezeu. Prin această olimpiadă, am simțit 

că am fost binecuvântat cu oportunitatea de a explora, de a aprofunda anumite cunoștințe și 

de a-mi întări credința în Dumnezeu. A fost o experiență care mi-a luminat calea și mi-a 

umplut inima cu bucurie.” 

            Denis Ștefanache a transmis următoarele: „Participarea mea la Olimpiada Națională 

de Religie pentru Seminariile și Liceele Teologice, la Studiul Biblic al Noului Testament, a 

însemnat un prilej de a mă simți competitiv, dar, înainte de toate, este acel sentiment de 

apropiere, de trăire duhovnicească a Cuvântului. Bucuria a fost și mai mare, atunci când am 

fost răsplătit cu Premiul Special - Mitropolit Ioan Mețianu, ctitorul Catedralei Mitropolitane 

din Sibiu. Aduc mulțumiri părintelui profesor Paul Rusu și întregii echipe pentru susținere!”. 

            Ștefan Acsinia a afirmat că „Olimpiada pentru Seminarii e diferită față de orice altă 

competiție. În primul rând, nu este o competiție în sensul propriu. Nu concurăm unii cu alții, 

ci mai degrabă încercăm să-L slăvim pe Dumnezeu prin ceea ce facem, așa cum se poate.  

            În al doilea rând, dacă maxima latină „Ora et labora!” spune „Roagă-te și muncește”, 

mai degrabă la o astfel de Olimpiadă am putea spune tocmai inversul, muncește si roagă-te. 

Experiențele de genul acesta, ca o Olimpiadă pentru Seminarii, pe lângă o cunoaștere 

teoretică, importantă de altfel, dar nu cea mai importantă, pot conduce, în multe cazuri, la o 

întâlnire cu tine însuți, pentru că ajungi la anumite momente limită când vezi că nu mai poți 

face nimic ca om, ești mărginit și, tocmai într-un moment ca acesta, intervine pe neașteptate 

Dumnezeu și te salvează. 
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Tot efortul meu ar fi fost zero dacă nu ar fi fost alături de mine Maica Domnului care 

a făcut ca ceea ce părea imposibil la început, să aibă o finalitate mai măreață decât aș fi 

crezut, de aceea consider că, în primul rând, ei i se datorează acest premiu”. 

            Teodora Pâreală a relatat că: „Această olimpiadă a fost o etapă importantă în viața 

mea, chiar una semnificativă, care m-a sculptat ca om și ca fiică a lui Dumnezeu. ” 

            De asemenea, cu prilejul acestui moment, am putut să mă apropii mai mult de Maica 

Domnului și să-mi intensific relația cu aceasta, fiindcă, indiferent cât de mult am încercat să 

învăț, fără ajutorul ei, nu izbuteam să realizez nimic și nici nu puteam să am capacitatea de a 

reține multitudinea de informații.  

            Mai mult, o altă perspectivă pe care mi-a îmbunătățit-o experiența olimpiadei a fost 

cea culturală. Cu ocazia studierii pentru acest examen, am reușit să dobândesc diferite 

informații prețioase care consider că mă vor ajuta în viața de creștin ortodox.  

            Astfel, Îi mulțumesc lui Dumnezeu și Maicii Domnului fiindcă m-au ajutat și m-au 

călăuzit pe tot parcursul olimpiadei, de la început, cu prima etapă, locală, până la cea 

națională, plină de emoție, mi-au dat minte luminată să rețin materia și mi-au dat sănătate și 

putere să merg mai departe și să nu renunț, indiferent de obstacolele peste care am trecut și de 

cât de dificil a fost drumul.”. 

             Slavă lui Dumnezeu pentru toate! 

Bogdan-Marian Vezeteu, clasa a XI-a A 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-05/WhatsApp%20Image%202024-05-10%20at%2019.17.36%20(1)_0.jpeg?itok=X2qzBd1-
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Olimpiada judeţeană interdisciplinară de „Cultură și spiritualitate 
românească” 

Eleva Mara Olărașu, clasa a XI-a C, a obținut mențiune la Olimpiada județeană 

interdisciplinară de „Cultură și spiritualitate românească”, sub coordonarea doamnei prof. dr. 

Carmen Dura.  O felicităm și îi dorim succes în continuare!  

 

Olimpiada judeţeană de Tehnologia Informaţiei 
Elevul Ivan David – Florin din clasa a IX-a B a obținut mențiune la faza județeană a 

Olimpiadei de Tehnologia Informației, dedicată tuturor elevilor de liceu, indiferent de profil 

și specializare. Felicitări și mult succes la competiţiile viitoare. 

Prof. coordonator Irina Duca 
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Olimpiada naţională de Arte vizuale 
Eleva Pandelea Ioana-Steliana din clasa clasa a XII-a C a obținut premiul al II-lea la 

Olimpiada națională de Arte vizuale.  O felicităm și îi dorim succes în continuare! 
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Triplu medaliat cu aur 

 
 

 
 

Elevul Cristian Sofrone, din clasa a X-a A, a participat la campionatul european de 

karate unde a câștigat 3 medalii de aur. Îl felicităm și îi dorim succes în continuare! 

Campionatul Naţional de Taekwondo 

 
Eleva Miruna Lombadă, din clasa a IX-a C, a participat la Campionatul Național de 

Taekwondo, obținând Premiul al III-lea. O felicităm și îi dorim succes în continuare! 

Prof. Paula Cazamir 
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 Concursul Evrika! 
 

 
 

A devenit deja o tradiție ca la Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” să se 

desfășoare concursul interdisciplinar „Evrika!”, organizat în cadrul catedrei de Matematică și 

științe. Anul acesta, data aleasă a fost 22 aprilie 2024, deoarece este Ziua Pământului și, drept 

urmare, întrebările din cadrul concursului au fost legate de planeta Pământ și de protejarea 

resurselor ei. La activitate au participat 30 de elevi din clasele a IX-a și a X-a care, timp de 25 

de minute, au răspuns la întrebările unui test online din domeniile Fizică, Chimie, Biologie, 

Matematică și Informatică. În urma realizării clasamentului, s-au obținut 5 premii și 5 

mențiuni. Activitatea s-a încheiat cu festivitatea de premiere desfășurată în prezența 

conducerii Seminarului, în care, elevilor ce au obținut premii și mențiuni, le-au fost dăruite de 

către Părintele Director diplome, cărți de teologie și cărți de rugăciuni, iar, celorlalți 

concurenți, diplome de participare. Activitatea s-a dovedit a fi un real succes, elevii fiind 

încântați de participare, majoritatea exprimându-și intenția de a lua parte și la edițiile viitoare 

ale concursului pe teme științifice „Evrika!”. 

 

 Prof. dr. Adriana – Elena Perianu  
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Concursul de toacă „Cer şi natură” 

 

Consiliul elevilor și catedra de muzică a Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile 

cel Mare”, Iași, a organizat în săptămâna Școala Verde concursul de toacă Cer și natură. 

Prof. Raluca Balan 

 

Concursul de toacă „Cer și natură” – ediţia I 
  

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-22%20at%2010.57.22.jpeg?itok=D27alQRJ
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Toaca, obiect bisericesc cu sunet profund spiritual, impregnează cu fiecare bătaie a 

ciocănelelor, duhul creștin ortodox și autenticitatea culturii românești în inimile noastre. Ne 

cheamă la rugăciune și ne apropie de cer. În ziua de 19.03.2024, cu 

ocazia perioadei „Săptămâna Verde”, la Seminar s-a desfășurat concursul de toacă „Cer și 

natură”, ediția I. Acesta a fost organizat de către Consiliul Elevilor, reprezentat de această 

dată de elevii Zaharia Denis-Toader și Crăciun Justinian, în colaborare cu pr. prof. dr. Simiraș 

Constantin, directorul Seminarului, și cu profesorii catedrei de muzică a Seminarului. Juriul a 

fost compus din dl. Huncă Gavriil-Costache, fost absolvent al Seminarului, promoția 2009-

2011, din elevul Crăciun Justinian, clasa a IX a, și din Zodieru Giani din clasa a IX-a B. La 

sfârșitul concursului, concurenții au fost premiați și binecuvântați de pr. Director, rezultatele 

fiind următoarele: 

• Premiul I - Adoroaie Ștefan, clasa a IX-a A 

• Premiul II - Golea Mihai-Florin, clasa a X-a A 

• Premiul III - Nechifor Sebastian, clasa a XI-a A 

• Mențiune I - Rusu Alexandru, clasa a X-a B 

• Mențiune II- Hriscu Tudor, clasa a X-a B 

 

Concursul a fost prezentat de către elevul Zaharia Denis-Toader.  

Mulțumim părintelui Director, dar și profesorului nostru de muzică și diriginte, arhid. 

Mihai Ursache, precum și doamnei prof. Raluca Balan, care ne-au sprijinit în tot demersul 

organizării si desfășurării concursului. Sperăm că vom reuși, în anii ce urmează, să motivăm 

cât mai mulți tineri prin acest concurs să învețe să utilizeze cu măiestrie acest obiect liturgic, 

aducând sunetul de toacă la nivel de artă ce încântă urechea și vindecă sufletul.  

                                              Denis-Toader Zaharia, clasa a IX-a A 

 

 
 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-22%20at%2010.57.19%20%282%29.jpeg?itok=O06bNs_w
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-22%20at%2010.57.19%20%282%29.jpeg?itok=O06bNs_w
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-22%20at%2010.57.23%20%281%29.jpeg?itok=a6Z4yf0S
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-22%20at%2010.57.19%20(2).jpeg?itok=O06bNs_w
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-22%20at%2010.57.23.jpeg?itok=NUzT9UTe
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-22%20at%2010.57.23%20(1).jpeg?itok=a6Z4yf0S
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                                   Sunet și cânt bizantin  

 

Slujba de sfinţire a Mănăstirii Bârnova 
 

 
 

Slujba de sfințire a Mănăstirii Bârnova, de pe data de 2 iunie (hramul Sfântului Mare 

Mucenic Ioan cel Nou de la Suceava), susținută de Înaltpreasfintitul și Mitropolitul nostru 

Teofan, a fost unică pentru mine, întrucât mi-a marcat plăcut viața. Când participam la o 

Slujbă arhierească, întotdeauna stăteam în rândul credincioșilor, care cu credință și cu 

smerenie ascultau Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, se rugau în taină, Îl preaslăveau pe 

Dumnezeu și ascultau cântările înălțătoare oferite de strană. Însă toate acestea s-au schimbat 

odată ce am fost implicată să cânt împreună cu corul Basileia al Seminarului Teologic 

Ortodox „Sf. Vasile cel Mare", dirijat de arhidiacon prof. Mihai Ursache. 

Mănăstirea Bârnova este o mănăstire de călugări, amplasată în preajma municipiului Iași, 

comuna Bârnova, care a fost ctitorită de domnitorul Moldovei, Miron Barnovschi-Movilă 

(1626-1629). De asemenea, aceasta este un locaș de cult care îți aduce bucurie, pace și liniște 

în suflet, întrucât este un loc binecuvântat de Dumnezeu și protejat de Sfântul Mare Mucenic 

Ioan cel Nou de la Suceava și de Sfântul Mare Mucenic Gheorghe. Cu toate că din exterior ar 

putea părea ușor, cu toții știm că, pentru a realiza un lucru, trebuie depus efort, astfel încât 

rezultatele să fie pe măsură. Așadar, în ajutorul Mănăstirii s-au implicat și voluntari 

seminariști, care au roit în a împlini diferite ascultări ce li se ofereau de către organizatori, 

pentru a înfrumuseța și pregăti Sfântul locaș pentru hram. 

În final, vreau să vă împărtășesc bucuria faptului că, împreună cu corul Basileia al 

Seminarului Teologic Ortodox ,,Sfântul Vasile cel Mare", am susținut întreaga Slujbă a 

Sfințirii Mănăstirii, dar și Sf. Liturghie. Mulțumesc pentru susținere, bunătate și pentru faptul 
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că mi s-a oferit șansa de a fi membră a acestui cor părintelui arhidiacon Mihai Ursache, 

pentru dedicarea sa în ghidarea și sprijinirea noastră și a băieților care ne-au acompaniat, 

cântând alături de noi și susținând isonul, fără de care cântările nu ar fi fost la fel de 

frumoase. 

Nu în ultimul rând, Îi dau slavă lui Dumnezeu pentru toate, Îi mulțumesc pentru darul pe care 

mi l-a dat și pentru oamenii minunați pe care m-a învrednicit să-i întâlnesc! 

      
Pâreală Teodora, clasa a IX-a C 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://seminariasi.ro/pareala-teodora
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A cincea ediţie a Concursului Naţional de Muzică 
Psaltică pentru Seminariile și Liceele Teologice Ortodoxe  în 

cadrul I.B.M.F. 
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În cadrul IBMF de anul acesta a avut loc cea de-a V-a ediție a Concursului Național 

de Muzică Psaltică pentru Seminariile și Liceele Teologice Ortodoxe. Evenimentul, 

organizat de Seminarul Teologic Ortodox „Sfântul Vasile” din Iași, s-a desfășurat vineri, 

24 mai, în sala „Iustin Moisescu” a Ansamblului Mitropolitan Iași și a reunit șase grupuri 

psaltice de la seminariile din Iași, Neamț, Huși, Galați, Buzău și Târgoviște. Activitatea, 

organizată de către Inspectoratul Școlar al Municipiului Iași și de Seminarul Teologic 

Ortodox ieșean, a avut loc cu binecuvântarea Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul 

României și a dorit să valorifice interesul elevilor seminariști pentru studierea muzicii 

bizantine. 

Anul acesta, Seminarul Teologic Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare” din Iași, cu 

binecuvântarea Înaltpreasfințitului Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, și cu 

aprobarea Inspectoratului Școlar Județean Iași, a organizat Concursul Național de Muzică 

Psaltică pentru Seminariile și Liceele Teologice Ortodoxe din cuprinsul Patriarhiei Române, 

ediția a cincea. Concursul național de muzică psaltică este înscris în calendarul concursurilor 

școlare ale Ministerului Educației și s-a desfășurat anul acesta în cadrul Festivalului de 

Muzică Bizantină de la Iași, care este, așa cum știm, cel mai mare festival din țară, dedicat 

artei muzicale bizantine. Acesta, reunind cei mai renumiți interpreți, a transformat Iașul 

pentru patru zile într-o capitală a cântului bizantin. Menționăm că activitatea s-a desfășurat în 

Sala „Iustin Moisescu” a Ansamblului Mitropolitan Iași, între orele 10.00 – 13.00, în ziua de 

24 mai. Au participat la acest concurs un număr de șase coruri: Corul Seminarului Teologic 

Ortodox „Chesarie Episcopul” din Buzău, Corul Seminarului Teologic Ortodox „Veniamin 

Costachi” de la Mănăstirea Neamț, Corul Seminarului Teologic Ortodox „Sfântul Ioan Gură 

de Aur” din Târgoviște, Corul Seminarului Teologic Ortodox „Sfântul Andrei” din Galați, 

Corul Seminarului Teologic Ortodox „Sfântul Ioan Gură de Aur „din Huși și, nu în ultimul 

rând, Corul Seminarului Teologic Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare” din Iași. Participanții la 

concurs au avut în repertoriu trei cântări la alegere, compuse de autori clasici ai muzicii de 

tradiţie bizantină (precum Anton Pann, Sf. Cuv. Macarie Ieromonahul, Dimitrie Suceveanul, 

Ghelasie Basarabeanul, Nectarie Protopsaltul, Nectarie Frimu, Sf. Iosif Naniescu, Ioan 

Popescu-Pasărea, etc.), fără piesă impusă de organizatori. Timpul maxim de evoluție a 

grupului psaltic pe scenă a fost de 20 de minute din momentul intrării și până la ieșirea de pe 

scenă.  Una din cerințele concursului a fost ca fiecare cor participant să fie alcătuit din 

maximum 20 de elevi.  
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Comisia de jurizare a fost formată din 5 distinși profesori din țară cu o bogată 

experiență muzicală: prof. Irina Petronela Florian, inspector școlar de educație muzicală, 

președinte executiv, Lector univ. Gabriel Ionuț Nastasă de la Facultatea de Teologie 

Ortodoxă din Iași, lector univ. Diacon Victor Șapcă de la Facultatea de Teologie Ortodoxă 

din Craiova, conf. univ. dr. Eugen-Dan Drăgoi de la Facultatea de Arte din Galați, Călin 

Cernătescu de la Facultatea de Compoziție, Muzicologie și Pedagogie Muzicală din 

București, și Părintele Profesor Dumitru Codruț Scurtu de la Seminarul Teologic din 

Râmnicu Vâlcea,  având ca  președintă pe doamna Anna Ungureanu Dirijor principal al 

Corului Național de Cameră „Madrigal - Marin Constantin” și Director artistic al 

Programului Național Cantus Mundi. 

Câștigătorii concursului au primit din partea Arhiepiscopiei Iașilor premii în bani, iar 

din partea Ministerului Educației diplome de participare. Ne-am bucurat împreună de 

momente deosebite de înălțare spirituală și culturală oferite de cântul bizantin în interpretarea 

tinerilor elevi seminariști.  

„Muzica Psaltică, pe lângă toate celelalte multe roluri care s-au amintit aici aș aminti 

că vindecă, puterea ei este vindecătoare, să vindecăm tot ceea ce este de vindecat, să adunăm 

bucuria, înmulțind iubirea” sunt cuvintele adresate participanților de către dna. prof. dr. 

Luciana Antoci, inspector şcolar județean Iași.  
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Redăm și câteva fragmente din cuvântul de binecuvântare al Preasfințitului Părinte 

Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, transmis de Pr. Vicar Eparhial Marian Timofte: 

 

 
 

„Este important să conștientizați, dumneavoastră elevii, că prin muzica psaltică 

contribuiți la preamărirea lui Dumnezeu prin muzica bisericească, la evidențierea rolului pe 

care îl are în viața bisericii și în viața credincioșilor cântarea liturgică. Pentru muzica psaltică 

este nevoie de o pregătire care se realizează în Seminariile Teologice, spunem noi, într-un 

mod temeinic.“ 

Mai jos am dori să prezentăm și un fragment din  cuvântul de bun venit al Pr. prof. 

Director Constantin Simiraș:  

 
 

 “Ne bucurăm astăzi să fim împreună la Mitropolie, în acest loc deosebit, plin de 

spiritualitate, de cultură și de istorie, unde secole de-a rândul, din glasurile preoților și 

psalților, dar și ale tinerilor elevi seminariști, s-au ridicat, în acorduri line și divine ale 

cântului bizantin o continuă rugăciune spre tronul Treimii. 

 Muzica bisericească sau psaltichia, disciplină care pune nenumărate dificultăți pentru 

orice tânăr seminarist începător, se auzea, nu de putine ori, și din proximitatea Catedralei, 

unde a funcționat până în anul 1948, Seminaria Veniamin Costachi de la Iași, numită de 

istoricul Constantin Erbiceanu ”Sorbona românilor”.  Aici au activat și mari dascăli de 
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„musichie” printre care amintim pe diaconul Theodor Stupcanu, personalitate marcantă de la 

începutul secolului al XX-lea. 

Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” din Iași, continuă tradiția vechii 

școli înființate  de învățatul mitropolit Veniamin Costachi, acordând o atenție deosebită 

Muzicii psaltice, așa cum o arată și premiile obținute la numeroase concursuri. De aceea, iată, 

este a doua oară organizatorul Concursului Național de Muzică Psaltică,  aducând, și prin 

acesta, cinstire ocrotitorului său, Sfântului Vasile cel Mare, care, alături de Sfinții Chiril al 

Ierusalimului, Efrem Sirul, Grigorie de Nyssa, Grigorie din Nazianz se numără printre marii 

melozi și imnografi din secolele IV-VII.  

 „Ce poate fi mai fericit, spunea Sf. Vasile cel Mare, decât a imita corul îngerilor pe 

pământ?  De-ndată ce zorile se ivesc, omul ridicându-se la rugăciune, să-l laude pe Creator cu 

imne și cântări. Căci mângâierile imnelor dăruiesc starea lină și senină sufletului”. 

 În calitate de gazdă a celei de a V -a ediții a Concursului Național de Muzică Psaltică 

pentru Seminariile și Liceele Teologice din cuprinsul Patriarhiei Române, vă spunem bine ați 

venit la această competiție, vă dorim succes, dar și mult folos duhovnicesc!  

 Aducem mulțumiri ÎPS Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, care a 

binecuvântat și a sprijinit organizarea acestui Concurs național, mulțumim Inspectoratului 

școlar Județean Iași pentru sprijinul oferit, mulțumim echipei Sectorului de învățământ al 

Arhiepiscopiei Iașilor, coordonată de părintele Consilier Hrisostom Rădășanu. Nu în ultimul 

rând,  aducem mulțumiri comitetului de organizare a concursului, coordonat de  profesor 

arhidiacon Mihai Ursache și tututor celor care au trudit la reușita acestui eveniment. 

Să ne bucurăm, aşadar, împreună de aceste momente deosebite,  de înălțare spirituală și 

culturală, oferite de cântul bizantin în interpretarea tinerilor elevi seminariști.  1 

Iubitorii de muzică psaltică au participat la concurs vineri, 24 mai în Sala „Iustin 

Moisescu” a Ansamblului Mitropolitan Iași, începând cu ora 10.00, intrarea fiind liberă. 

Președintele Juriului Anna Ungureanu, i-a felicitat pe toti participanții adresându-le 

următoarele cuvinte: 

 

„ Voi sunteți tinerii care vor construi România de mâine într-o societate mai frumoasă! Am 

rămas uluiți de performanțele pe care le-ati dovedit aici pe șcenă. Sunt performanțe care sunt 

apropiate celor sportive de înaltă calitate. Știm cât de mult ați lucrat, știm cât de multe emoții 

ați avut, și cu toate acestea, aici, ați dovedit că aveți sufletul plin de emoție, de sensibilitate, 

memoria plină de partituri frumoase”. 

 
1 Mulțumin Trinitas TV, capturile de ecran fiind preluate  din  ştirile Trinitas Tv. Mulţumim Doxologia.  
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Concursul Național de Muzică Psaltică pentru Seminariile și Liceele Teologice din 

cuprinsul Patriarhiei Române a fost câștigat de Corul Sf. Ioan Gură de Aur de la Huși 

coordonat de arhidiacon Cosmin Vlăduț Mironescu. 

 

 
 

Corul Basileus al Seminarului Teologic Ortodox Sf. Vasile cel Mare a obținut premiul 

al doilea. 

 

 
 

Repertoriul pregătit de Corul Seminarului Teologic Ortodox din Iași, corul Basileus 

sub bagheta dirijorală a Pr. prof. Iulian-Vlad Zaltariov  a fost următorul: 

1. Paraclisul Sf.Ierarh Nectarie; 

2."Toata suflarea " în glas 4 aghia de Iacov Protopsaltul; 

3. Heruvic "Acum puterile" glasul 1 de Gheorghe Paraschiade. 

Felicitări tuturor! Îi felicitam pe toți participanții și le dorim mult succes în continuare!   
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Corul Basileus în imagini 
 

Din activitatea Corului "Basileus " în perioada ianuarie-mai 2024, amintim: 

 

✓  participare la hramul Capelei Seminarului în data de 29 ianuarie, Vecernia unită cu Litia; 

 

✓  "Canonul cel Mare "la Capela Seminarului 18-21 martie;  

 

✓  Pelerinajul de Florii de la Mănăstirea Bărboi cu Vecernia și însoțirea pelerinilor până la 

Catedrala Mitropolitană  din Iași. 27 aprilie;  

 

✓ "In memoriam"- părintele profesor Florin Bucescu - Dascăl de psaltichie la Seminarul 

din Iași (Sfânta Liturghie, parastas, scurt cuvânt despre viața și activitatea sa) 17 mai. 
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                                      Șah în Seminar  

 

Cupa primăverii 
 

 
 

În data de 21.03.2024, la Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare”, Iași, a 

avut loc competiția de șah Cupa primăverii.  

Competiția a fost organizată sub egida Șah în școală, proiect coordonat la nivel 

național de dl. Vlad Ungureanu, președintele Federației Mondiale de șah în școală. 

Competiția a fost organizată la nivelul școlii de dl. prof Dorin Trifan și, din partea 

Seminarului, de dl. prof. Irinel-Paul Rusu și de pr. prof. Bogdan-Ioan Anistoroaei. Au fost 

premiați câte trei elevi pe nivel (clasele IX-XII), câștigătorii au primit cupe, medalii și premii, 

oferite de proiectul Șah în școală. Pe lângă elevi ai Seminarului, la competiție au participat 

elevi de la Liceul „Ștefan cel Mare” din Hârlău, coordonați de dl. prof. Iulian Danielevici, dar 

și elevi coordonați de dl. prof. Ivașcu Ioan. 

                           pr. prof. dr. Bogdan-Ioan Anistoroaei 

 

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-22%20at%2009.27.30%20%281%29.jpeg?itok=Bunb_iAg
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-22%20at%2009.31.30.jpeg?itok=-2ZunKwe
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-22%20at%2009.27.30.jpeg?itok=1A6_g5UQ
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-22%20at%2009.27.30%20(2).jpeg?itok=TPaEAp09
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-22%20at%2009.27.30.jpeg?itok=1A6_g5UQ
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-22%20at%2009.27.31.jpeg?itok=BNTYdJC_
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/images/2024-03/WhatsApp%20Image%202024-03-22%20at%2009.27.31.jpeg?itok=BNTYdJC_
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                                  Suflet de seminarist        

 

 

 

Haiku 
Haiku-ul este o formă tradițională de poezie japoneză, caracterizată printr-o 

structură de 3 versuri cu 5-7-5 silabe. Această poezie surprinde adesea un moment specific 

din natură sau o emoție subtilă, exprimată prin imagini simple și sugestive. Esența unui 

haiku constă în capturarea unui instantaneu al vieții, cu o atenție deosebită asupra simplității 

și profunzimii. 

 

Surprise 
  

Un rayon de soleil 

S'est assis 

Sous mes paupières, 

Une beauté minuscule. 

Ana -Maria Proca, clasa a XII-a C  

 

Douceur 
Matin de café, 

Sous le soleil éclatant, 

L’abeille danse. 

Luciana Raveica, clasa a XII-a C  
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Poeme de dragoste creștină 
 

Motto: Căci Dumnezeu așa a iubit lumea, încât pe Fiul Său Cel 

Unul-Născut L-a dat, ca oricine crede în El să nu piară, 

ci să aibă viață veșnică.  (Ioan. 3,16). 

 

I. 

Dumnezeu este lumina 

Ce luminează-n întuneric, 

Ce-și caută  mereu odihna 

Și-o află lângă oameni veșnic. 

 

Dumnezeu este speranța 

Care nu moare niciodată, 

Care-mi păzește mereu viața 

De moartea cea neîndurată. 

 

Dumnezeu este scăparea 

La care fiecare-aleargă 

Ca să primească îndurarea 

Și cu iubire-n Rai să meargă. 

 

Dumnezeu este iubirea 

Și veșnic asta ne arată 

El izvorăște nemurirea 

Și cu toți vrea să o-mpartă. 

 

 
         II. 

Iubirea Domnului e cea mai mare, 

E un izvor de ape curgătoare, 

E o lumină ce apare din senin 

În inima cea bună de creștin. 

 

Ea e lumina ce nu dispare niciodată 

Din suflet blând și inimă curată, 

Ea este cheia ce poate să deschidă 

Veșnicia cea de oameni mult dorită. 
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Iubirea  Domnului e cea mai bună, 

Este un glas care din cer răsună, 

Este o voce cu tonul părintesc 

Ce ne șoptește: ,,Fiilor,  Eu vă iubesc!” 

 

Iubirea Domnului e cea mai răbdătoare 

Cum nu există  mai de preț sub soare 

Ce și scuipări si cruce-a suferit 

Pentru a ne uni cu Domnul Preaiubit. 

 

 

III. 

A iubit întreg pământul 

Domnul Dumnezeu Preasfântul 

A iubit soare și lună 

Și-a purtat pe cap cunună. 

 

Cunună de spini ghimpoși 

Pentru oameni credincioși 

Cruce, suliță, piroane 

Pentru suflete orfane. 

 

A iubit câmpii de floare, 

A iubit orice suflare 

Pentru ele-a suferit 

Domnul nostru Preaiubit. 

 

 

IV. 

Iisus Hristos - Iubire și Speranță, 

El ne învață ce-i mai sfânt în viață, 

El ne învață cu tărie să iubim 

Ca prin iubire pe vrăjmaș să biruim. 

 

Iisus Hristos - Nădejde și credință, 

Ne-a dat în mâini armă de biruință, 

Ne-a dat în mâini o cruce foarte mare 

Ca s-o purtăm cu binecuvântare. 

 

Iisus Hristos - Putere și Scăpare, 

Pentru pământ și pentru a Lui creare, 

Pentru iubire și pentru armonie, 

Pentru văzduh și pentru omenire. 
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V. 

Pe pământ S-a coborât 

Dumnezeul nostru Sfânt, 

Pentru a lumii mântuire 

Și a noastră nemurire. 

 

El în iesle s-a născut 

Tatăl Cel făr-de-nceput 

Să arate din pruncie 

Iubirea de sărăcie. 

 

El pe mulți a vindecat 

Veșnic Fiul de-Mpărat 

De dureri și boli cumplite 

Și de patimi și ispite. 

 

Pe cruce s-a răstignit 

Dumnezeu Cel Preaiubit 

Pentru-a omului scăpare 

Și a noastră îndurare. 

 

El din morți a înviat, 

Viață veșnică ne-a dat, 

Pe om l-a răscumpărat 

Fiul Cel de Împărat. 

 
Nicolae Toniţoi, clasa a IX-a B 

 



 
132 

                                            Artă și talent 
 

Rolul plantelor în pictura bizantină 
 

Pigmenții stau la baza oricărei culori 

percepute de ochii noștri, fie că vorbim de 

obiectele din jurul nostru sau culori de pictură. 

Pigmenții nu sunt folosiți doar în domeniul 

picturii, ci în orice domeniu ce implică 

culoarea. 

În pictură, vopseaua este obținută dintr-un 

amestec de substanțe, dintre care cel mai 

important este pigmentul. 

 

Scurt istoric al pigmenților  

 

Primii pigmenți folosiți în artă au fost creați acum 40.000 de ani dintr-o combinație de 

pământ, grăsime animală, cărbune ars și cretă. Din acestea au fost create cele cinci culori de 

bază: roșu, galben, maro, negru și alb. 

Pigmenții au fost produși pe scară mare de egipteni și 

chinezi. 

Egiptenii au creat și primele vopsele vegetale obținute din 

plante, acestea mai erau numite și lacuri datorită 

transparenței. Una din culorile formate mai rar din plante 

este verdele. 

Pigmenții vegetali conțin în general mai mulți coloranți, 

împreună, culorile sintetizate din pigmenții vegetali 

variază, de asemenea, în funcție de producător, de la roșu-

purpuriu la roșu-portocaliu. Printre cele mai faimoase 

plante din care se fabrică pigmenții sunt: șofranul, cătina, 

și roiba. 

      Pigmenții plantelor sunt depozitați în organite celulare 

numite plastide. Plastidul cel mai cunoscut este 

cloroplastul, care conține clorofila, pigmentul verde, 

pigment important pentru procesul de fotosinteză prezent 

în frunze dar și în alte organe verzi, tinere ale plantei( tulpini, ramuri, muguri ș.a). Clorofila 

(cloros=verde, limba greacă) este un 

pigment tipic plantelor și algelor verzi, 

esențial în procesul de fotosinteză, cu rol în 

captarea energiei luminoase și 

transformarea acesteia în energie chimică. 

Molecula principală din structura sa este 

aproape identică cu molecula de 

hemoglobină a sângelui uman. 

Pigmenții sunt compuși speciali care 

reflectă o anumită culoare a luminii. Pe 

lângă clorofilă, plantele au și alți pigmenți 

care sunt utilizați în alte scopuri decât 

fotosinteza, cum ar fi aspectul sau coloritul 
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unor organe. De exemplu, multe flori și fructe de plante au cromoplaste, care prezintă o 

varietate de culori (rol în atragerea insectelor polenizatoare sau pentru protecția împotriva 

razelor ultraviolete). Pigmenții prezintă o serie de caracteristici, cum ar fi: rezistență la 

radiațiile UV, la agenții atmosferici (microclimatici) dar și la atacurile microbiologice și a 

dăunătorilor. Din punct de vedere chimic pigmentul este o moleculă unică, deoarece are 

proprietatea de a absorbi unde luminoase cu lungimi specifice, rezultând, astfel, o culoare 

unică. 

 

Avantajele picturii cu pigmenți 

 

1. Culori vibrante. Pigmenții oferă o gamă largă 

de culori vibrante și bogate, permițând artistului să 

creeze opere cu impact vizual puternic. 

2. Durabilitate. Pigmenții au o rezistență ridicată la 

decolorare și păstrarea culorilor în timp. Acest 

lucru asigură că picturile vor rezista și vor arăta pe 

termen lung. 

3. Versatilitatea. Pigmenții pot fi utilizați în 

diferite medii, cum ar fi ulei, acrilic, acuarelă sau 

pastel. Astfel, artiștii au posibilitatea de a 

experimenta și de a crea în stiluri și tehnici diverse. 

4. Amestecarea ușoară. Pigmenții pot fi 

amestecați cu ușurință, permițând artistului să 

obțină nuanțe noi și să creeze efecte speciale în 

pictură. 

5. Opacitate și transparență. Pigmenții pot varia 

în opacitate și transparență, oferind artistului 

posibilitatea de a obține diferite efecte și de a 

controla gradul de vizibilitate a straturilor de 

culoare. 

6. Calitatea și stabilitatea. Pigmenții de înaltă calitate, în special cei profesioniști, sunt de 

obicei foarte stabili și rezistenți la schimbările de mediu, asigurând astfel o durabilitate a 

lucrării de artă. 

 

Utilizarea pigmenților oferă artistului posibilitatea de a crea lucrări de artă deosebite, pe care 

ochiul le recunoaște și creierul le memorează; crearea de efecte vizuale interesante și 

transmiterea emoțiilor prin intermediul lucrărilor lor. Fiecare artist are propriul său stil și 

viziune, iar utilizarea și mai ales combinarea într-un stil personal al culorilor poate fi o 

modalitate de a-și exprima creativitatea și de a transmite sentimente prin intermediul artei. 

Putem astfel, să spunem că ,,toată împărăţia naturii nu este nimic altceva decât o carte despre 

împărăţia morală. Privită ca o astfel de carte, natura este cu totul desăvârşită, din cele mai 

înalte sfere ale universului până la ultimul atom”(Sfântul Nicolae Velimirovici). 

 

Biliografie: 

Sfântul Nicoale Velimirovici, Gânduri despre bine și rău, Editura Predania, București, 2009, 

p. 114 
 

Andreea Ichim, clasa a XI-a C 

Coordonator, prof. Angela -Ligia Acatrinei 
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Expoziţie de culoare şi desen – Ianuarie 2024 
 

 
 

 

 



 
135 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
136 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
137 

Expoziţia Itinerarii spirituale - Februarie 2024 
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Certificarea competenţelor vocaţionale pentru elevii absolvenţi ai 
Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” 

Examenul pentru obţinerea atestatului profesional 
 În dimineața zilei de 6 mai 2024, la Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel 

Mare” din Iași, au avut loc probele practice și expunerea orală a lucrărilor pentru obținerea 

certificatului de calificare, nivel 4. 

Absolvenții specializării „Teologie” au prezentat proiectul sub forma unei lucrări de 

atestat de specialitate din Dogmatică și din Studiul Biblic al Vechiului și Noului Testament în 

fața comisiei de examen, iar, ulterior, au susținut probele practice la disciplinele 

Tipic și Muzică Bisericească, Omiletică și  Catehetică, în vederea obținerii certificatului 

de calificare. 

            În același timp, absolvenții specializării „Patrimoniu Cultural” au realizat expunerea 

orală a lucrării practice în fața comisiei în vederea obținerii certificatului de calificare 

vocațională „Tehnician pentru tehnici artistice” . 

            Atașăm câteva fotografii cu lucrările practice de atestat ale elevilor de la 

specializarea „Patrimoniu Cultural”, lucrări pe teme teologice, decorativ non-figurative, 

executate într-o paletă amplă de tehnici și  materiale. 
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Învăţătura faptelor este mult mai vrednică decât 
cea a cuvintelor. 

Sf. Vasile cel Mare 
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